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Ä leleplezett vezér.
Debreczon, december 7.

Ez a kormány nem tud megállani a 
züllés lejtőjén. Nem elég, hogy minden 
magyar érzést kivetett magából. Nem 
elég, hogy szégyent és mérhetetlen gya­
lázatot hozott a nemzetre, amely párat­
lan energiával szerezte meg neki a ha 
talmat. Nem elég, hogy vad dorbézolá 
saiban az árulások és elvtagadások egész 
Borával duhajkodott ez a kormány: mos 
még azt is meg kell érnünk, hogy it 
rongyolődik le a szemünk előtt, itt vet­
kőzik ki a nyilvánosság előtt a tisztesség 
utolsó mezéből. Azt hittük, annyi poli­
tikai sobriskodás után legalább a külső­
ségekben megóv valami tisztességlátszatot 
és nem várja be, anug a rongyosan és 
piszkosan kell eltakarodnia az ország 
szeme elől. De ezek a terhelt politikusok 
nem távoznak el addig, amig a becsü­
letes emberek fölháborodása le nem tép­
deste róluk a bitorolt hatalom bemocs­
kolt tógáját. Most már a leleplezések 
eszközéhez kell nyúlnia a politikai be­
csületérzésnek.

Megkezdődtek a leleplezések. Nem­
sokára rongyos cafatokban fog lógni 
ezen a kormányon a hatalom köntöse. 
Ki fog látszani minden rejtett piszkuk 
és pőrén áll majd elbogarasodott poéti­
kájuk minden ocsmánysága. Miért várják 
ezt meg? Miért kell a nemzetnek még
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azt a kis illúzióját is elrabolni, hogy en­
nek az elzüllött kormánynak a tagjai 
inkább szerencsétlenek voltak, mint ka 
landorok ? Sajnáljuk, hogy Kossuth Fe 
renc nevét ma már a leleplezések szeny- 
nyes hullámai dobálják ide-oda. Ezt a 
nevet meg kellett volna kímélni a meg­
hurcoltatás szégyenétől. De ha ő hívta 
ki maga ellen a politikai küzdés e fegy­
verét, ha ö nem akarta elhagyni a he­
lyét addig, amig csúnya botrányok nem 
csapkodnak körülötte : ma már az egész 
ország sem óvhatja meg attól, hogy 
nimbuszából kivetkőztessék és úgy állít 
sák a nemzet elé, ahogy Kossuth Feren­
cet látni talán senki sem akarta.

Meg kell tudnunk, hogy Kossuth a 
legkalandosabb politikai tervek értelmi 
szerzője volt. Meg kellett tudnunk, hogy 
az a vezér, akire páratlan bizalomma 
bízta a nemzet az ország sorsát, a vál­
ság idejét a leghiubb hatalmi spekulá­
ciókkal töltötte. Meg akarta szerezni ma 
gának a miniszterelnökséget és ebbe a 
tervbe be akarta fogni Justhot, Hollót, 
Batthyányi, Andrássyt, hogy aztán el­
áruljon, feladjon és kiszolgá tasson Bécs- 
nek mindenkit, akiben még ellentállásra 
találnak itten az osztrák ragadozások. Kos­
suth belement volna abba a miniszter- 
elnökségért, hogy meghosszabbítja há 
rom évre a közös bankot és az önálló 
bank elkészítéséről még csak nem is 
beszél. De ehez az áruláshoz nem tu­
dott bandát toborozni. A nemzeti törek­
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Az altatószer.
D. barátom a múlt este karonfogott 

a körhelyiségünk előszobájában, hol a fel­
öltőnket és, a kalapunkat felakasztottuk, 
azután minden bevezetés nélkül kérdezte 
tőlem:

— Olvastad a fogteknikus pőrét?
— A fogteknikus pőrét ? Nem, miért ?
— Elaltatott valakit, aki azután bele 

is halt.
— Ördögbe!
— Ah, kedves barátom, hát te nem 

altatod el magadat soha ?
— Nem én.

., •— Úgy hát nem is tudod, mi az az
elerzéktelenités ?

— Nem én.
— Beléptünk a terembe. A barátom 

mellém ült s egyszerűen igy szólt:
— Hallgass ide. Egy éjszaka irtózatos 

fejfájásom volt. Egész éjjel nem bírtam 
aludni. Kora reggel enyhült kissé a fájdal­
mam. Elkezdtem újságot olvasni s szokásom 
szerint a hirdetéseket sem hagytam figyel­
men kívül. Egyszerre egy különös reklám 
tűnt a szemembe: „Az igazi érzéktelenitő“ 
címmel.

Kísérletbe hozott a gondolat, hogy al­

tassam magamat. Tiz óra tájban becsön­
gettem tehát az illető fogteknikushoz. Egy 
csinos szobalány nyitott ajtót s bevezetett 
a szalonba, mely egészen üres volt. Jó da­
rabig várakoztam. Végre egy angolos kül­
sejű éltes nő nyitott be. hozzám s megkér­
dezte tőlem :

— Uraságod érzéketlenitő szerrel kir 
ván fogat huzatni ?

— Igen, — mondtam.
— Tüstént értésitem a fiamat, uram. 
Kis idő múlva visszatért, egy másik 

szobába vezetett át, hol magamra hagyott. 
Majd megjelent a fogteknikus is; egy kis 
vézna ember, megvizsgálta a fogamat, fel­
szólított, hogy tátsam föl jól a számat, egy 
tis kaucsuk tölcsért tartott az orrom alá, 
melynek a hosszt! csöve a menyezetről ló- 
I ott alá, majd élesen reám szólt, hogy sziv- 
ak erősen.

Szívtam s legott kerekek zörgése ha­
tolt menydörgésszerüen a füleimbe. Majd 
hirtelen az égbe éreztem emelkedni s az 
égbolt egészen vörös, fényes és derült volt. 
Emelkedtem, egyre emelkedtem, miközben 
kimondhatatlan boldogság érzése fogott el. 
Szédítő zaj zúgott a füleimben. Eleinte nem 
láttam, nem különböztettem meg egyebet, 
mint a fénylő vörös mindenséget, amely

vés szószólói elhárították maguktól az 
ilyen áron kínált hatalmat. Bécsben pe­
dig még csak nem is hederitettek Kos­
suth Ferenc kormányalakitó programjára.

Megtörtént az első leleplezés és 
bizonyosan nem ez az utolsó. El lehe­
tünk készülve a botrányok láncolatára. 
El lehetünk készülve, hogy a politikai 
élet megdagadt fertője most már ki fog 
áradni, ki fog csapni medréből és elbo­
rítja majd az egész kormányt. Nevek, 
jellemek, politikai erkölcsök, örökségek, 
nemzetiszinü programotok mind, mind 
elmerülnek majd a leleplezések áradatá­
ban. És a válság katasztrófáját az fogja 
befejezni, hogy ezt az országot még 
az ábrándjaiból is kifosztják és az a 
módja sem marad meg, hogy jő érzéssel 
gondoljon azokra, akikre a szeretetét 
pazarolta.

Ezt a közéleti rothadást nem kel­
lene fenékig felkavarnia a kormánynak. 
Kossuth Ferencnek nem szabadna be­
várnia, amig a nevét a botrányok hul­
lámai törlik le a politikai krónika lap­
jairól.

Tanáeskoznak a politikusok. Buda­
pesti tudósítónk táviratozz»: Politikai kö­
rökben élénk föltünést keltett s újabb kom­
binációkra adott okot, hogy Andrásay Gyula 
gróf ma délelőtt fölkereste hivatalában Kos­
suth Ferencet, akivel hosszabb ideig tanács­
kozott. — Zichy János gróf ugyancsak a 
délei >tt folyamán fölkereste Apponyi Albert 
grófot a kultuszminisztériumban s hosszabb 
tárgyalást folytatott vele.

Teslák meggyőződni
_ . 1 Téli vagy őszi öltöny gyapjúbólalkalmi válói 1 Unom lokoto tóU kabát . . . 

«Miaum IBIBI 1 Kamgarntéli nadrág . . . .

kőrtlforgott, majd egészen közel hozzám, 
bár vörös ködön át, egy ablak halvány 
körvonalai rajzolódtak le előttem.

Éreztem lesüppedni a lábaim alatt 
szebbnél-szebb vidékeket, aminek őrülten 
örültem s mikor ezen telkemből nevettem, 
egyszerre egy női arc bukkant fel köztem 
és az útnak, köz,öt(. De ezt is; cpak sürü ró­
zsaszín ködön kérésziül láttam. Csodaszép 
volt s amint felém hajolt, olyan nagy ön­
kívületbe ejtett, hogy legott szerelmi vallo­
mást tettem neki. A szép nő mosolygott 
reám, beszélt hozzám. Rózsás szőke haja 
csiklandozta a homlokomat, rózsás szürke 
szemei az enyéimbe mélyedlek és rózsás 
elefántcsont fogainak a nevetése összeve­
gyült az én nevetésemmel, mert őrülten ne­
vettem.

A kerekek erős zakatolása azonban 
még mindig visszhangzott a fejemben és 
nem engedte, hogy a nő hangját mcgkü- 
önböztessem. Egy pillanatra mégis hallani 

véltem, amint ezt mondotta : „Ugy-c nagyon 
ó, kis haszontalanom !* Kértem őt, hogy 

öleljen meg. És legott egymást átkarolva 
szálltunk együtt a biborszin égben! Őrült 
voltam, kiáltoztam örömömben és szálltunk, 
szálltunk egyre, mikor hirtelen egy vékony 
lang szólalt meg az űrben:

Együttesen Csakis60 kor Kincs Arthur és Társa*«
* Placz u. 58. Ipar é3 Krejkidilm Bank.
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A közkúrház kibMtéie. annak, hogy a kultúra és a humanizmus 
számláján még sok a törleszteni valónk.

Debreczen város gavallérságára mutat
Debreczen, decz. • ^ hogy kórházának felépítésénél közös

A városi közkórház kibővítése és kórház létesítéséie nem hívta fel a megye 
modern színvonalra való emelése most figyeimét és megteremtette azt a saját 
képezi döntés tárgyát és ezért időszerű- erejéböl. Most azonban, midőn ismét 
nek vélem, ha a következőkre hívom fel őriági áldozatokkal jelentékenyen bővíteni 
a figyelmet. kell a kórházat, talán helyes volna a megyé-

Hajdumegye a közegészségügy iránt vel közös akcióba lépni, hogy a kibövi- 
tartozó követelményeknek eleget vél tenni ten(iö kórház ne csak tényleg, de való- 
azzal, hogy a megyei főorvosi állást — jában és jogilag is „Debreczen és Hajdú­
éi mire különben törvény szerint is kö-L^g fárMza“ lehessen. B
telezve van — betölti s betöltve tartja.
Megyénk jelenlegi főorvosa, Losonczy 
Álmos dr. kiváló erő ugyan, de termé­
szetesen ő egymagában nem pótolhatja 
a hiányzó közegészségügyi intézményeket.

Hajduvármegyének elemi kötelessége

A KMnth-sabor pályázat
Ä művészek teltételeket szabnak.

..«j.------ - j----------------------------- I A Kossuth-szobor bizottság ma délután
lett volna már régen egy megyei kórház al6st tartott, mely en a budapesti szobrász- 
felállításáról gondoskodni. művészek ama kérelmével foglalkozott, hogy

Hajduvármegyének 3 rendezett ta- L szükebb körű pályázatra késziíeadő mű- 
nácsu városában és 15 községében alig veiket Budapesten állíthassák hí. Ezen 
van kórház, s ha talán van is, primitiv kÍTÜi még azt is kérték, hogy a kivitellel 
volta mellett az számitásta sem jöhet. okvetlenül bízzanak meg valamely művészt

Hibáztatom azt, hogy Hajdumegye és vaiamennyi pályázómüvészt 2000—2000 
nem foglalkozott soha egy „Hajdumegyeikorona díjban részesítsenek a pályadijaktól 
központi kórház“ felállításának kérdésével I eltekintve. A jogosulatlan kérelmet a bizott- 
és hogy nem gondol arra, miszerint egy e6g eréjyesen visszautasította.
3340 négyzet kilométernyi területű és Az üi$8r6i Bzóló tudósítás itt követ- 
mintegy 230,000 lakosú megyének a köz- kezik;
egészségügy iránt is vannak magasabb Az ülésen Kovács József polgármester 
rendű kötelességei. Nem volna szabad tét- elnökölt. Jelen voltak Kenézy Gyula dr., 
lenül néznie, hogy Debreczen városa száz- czél Géza, Szentkiráiyi Tivadar, dr Fejér 

1 „ 1 I, UK,,;* Ferenc, dr. Kardos Albert, Jeney Miklós,ezrekre menő áldozattal kórházat épít, bővít > gándorj Qláh Károlyi 0sáthy Fe_
és fentart, mig a megye ezzel szemben renC) Konoz Ákos, Boldizsár Kálmán d-.
beéri azzal, hogy igénybe is veszi a be- és Hegedűs István dr. jegyző.
tegek között bizonyára elég jelentékeny Az ülés megnyitása után Kovács Jó-
nrAnvsvámhan a kórházat zsef polgármester felolvasta a szükebb körűaranyszamnan a Kornazat. I pályázatra jogosított budapesti művészek be

ügy tudom, hogy a megyék legna ‘dv^nyát meiyben több kérelemmel fordul- 
gyobb része nem vonja ki magát a koz- nak B KoBluth szobor bizottsághoz. Először 
egészségügy iránt tartozó ezen kötelezett- aat kérik, hogy pályamüveiket Budapesten 
sége alól s a nagyobb megyei székbe-1 állíthassák ki és valtmennyi müvet 1500-1500 
lyeken rendesen van megyei kórház. Nem korona díjban rószeeiteék. Másodszor : az
kell messze mennünk, csak jRŐ ÄÄS
Nagyváradon a Biharmegyei kórházat, - - ..................

Aozél Géza főmérnök lehetetlennek 
mondja a kérelem teljesítését A pályázaton 
való részvételre a művészeket nem kötelezi 
a város. Aki akar közülök, részt vehet, aki
nem akar, nem, . . .

Kovács József polgármester is abszur­
dumnak tartja a kérelmet. A bizottság kon- 
oiliáns volt mindig a művészekkel szemben. 
Az első pályázaton kilenc dijat adott ki a 
bizottság s a szükebb körű pályázaton ismét 
három dijat biztosítanak nekik a kivitellel 
való megbízatáson kivül. A bizottság eemmi 
esetre sem mehet abba bele, hogy a kivi­
tellel való megbízatást minden körülmények 
között kiadja. Ez veszélyeztetné a pályázat
DÍVÓ^ Kenézj Gju’a dr. határozottan eluta- 
sitandónak tartja a művészek kérelmét. 
Szent-Királyi Tivadar szintén ezen a vé­
leményen van.

Oláh Károly tanácsnok: A pályamüve­
ket csak Debreczenben lehet kiállítani, mert 
a debreozeni közönségnek is látnia kell a 
terveket.

Kardos Albert dr. már azon szempont­
ból is ellenzi a kérelmet, mert Budapesten 
némileg befolyásolhatók volnának a bírálók. 
Ha a kért 2000 koronás dijakat megadnák a 
művészeknek, ez még nem hogy sarkalná, 
hanem éppen elbizakodottakká tenné őket, 
gondolván, hogy 2000—2000 koronát minden 
körülmények közt kapnak s igy nem ambi­
cionálnák, hogy minél sikerültebb pályater­
vet készítsenek. .. ,, ..

A bizottság többek felszólalása után úgy 
határoz, hogy a művészek kérelmét eiuía-
Sltja Kovács József nolgármester bejelenti, 
hogy Szamovolszky Ödön értesítette a bi­
zottságot, hogy a biráló bizottsági tagságot 
elfogadja.

Ezzel az ülés véget ért.

mely egyike a vidék legnagyobb kórhá 
zainak és menten tudatára ébredünk

a terveket Debreozenbsn állítják ki, min­
den pályatervet 2000—2000 korona díjban 
részesítsék.

— Nagyon jó! Köpjön uram! Nagyon 
jó 1 Köpjön!

Az őrült felszállás legott megszűnt, az 
égbolt újra kék lett, s úgy éreztem, mintha 
az ötödik emeletről zuhannék le ... Fi' 
ébredtem!

— Kedves barátom — folytatta D. — 
itt aztán a legrendkivülibb szenzáció várt 
reám. El sem képzelheted megdöbbenése­
met. A fogteknikus nem volt többé ott. 
Nem volt velem a kis szobában más, hol 
egy pár ócska kép többé kevésbbé saját­
ságos mosolylyal nézett rám, mint egy sá­
padt, szép fiatal nő, erősen kifestve, mint 
valamely színésznő.

Oda voltam! De leginkább meglepett 
a szivet-lelket gyönyörködtető látomány 
után, amelyből kibontakoztam, ennek a nő­
nek bánatos, levert arca. Előttem állott 
mozdulatlanul, némán feszélyezve ... Végre 
közelebb lépett hozzám, éreztem e fájdal­
mat s akkor ismertem fel a hangot, amely 
már beszélt hozzám álmomban.

— És a fogad? — kérdeztem a ba­
rátomtól.

— A fogam ! Egy kis tokban volt ró­
zsaszín vattára fektetve. A szép nő nyúj­
totta felém a fehér kezével.

— És mindez mennyi pénzébe került?
— Húsz frankba.

— Oh. Hol lakik ez a fogteknikus? — 
kérdeztem hangos kacajjal.

— A gályákon! — felelte a barátom.
— A gályákon! Hogyan ?
— Igen; nem rég öt évi kényszer 

munkára ítélték.
— Ugyan miért ?
— Mert merényletet követett el egy 

nőn, akit elaltatott.
Nagy szemeket meresztettem, miszté 

riumot véltem látni.
— De hát akkor a te látományod! ... 

A szép, szomorú leány, aki ott volt az éb­
redésnél? . . .

— Ah, mondta D., a dolog itt nagyon 
összebogozódik s a legsajátosabb talánynya 
ér véget . . . Pár hónappal az én operá­
cióm után az újságokban olvasható ^ volt, 
hogy egy fiatal nő, ki a fogteknikusnál volt 
alkalmazva, hirtelen megőrült egy konzultáció 
alatt s levetette magát az ablakból.

Némán néztünk egymásra.
— Oh, szólalt meg aztán D., ha eszembe 

jut, hogy mit láttatott velem az altató szer' 
Ha elgondolom, hogy egy ember belehalt 
r.s minő borzasztó halállal . . . Különben 
ebben a csúf őszi időben, mikor életunttá 
lesz az ember, talán egyenesen magasztos 
és csábitó gondqjbt az ilyen szivet-lelket 
földerítő öngyilkjpfcságnak az eszméje.

tót az tpazatö-taoiBBt.
Tervezgetnek a kooperálok.

Kimen és Fejérráry.
A politikai válság dolgában, most, 

hogy a leadott kommünikék szerint vál­
tozás nem áll be, a legnagyobb fejetlen­
ség uralkodik. A kormánynak Bécsben 
egyre Ígérgetik a fölmentést, de meg nem 
adják. Ezen közben a kooperálók tanács­
koznak Andrássy Gyula vezetésével s azt 
igyekeznének kisütni, hogy a választói 
jogot kellene megcsinálni a népnek. De 
milyen választói jogot-e? Az Andrássy- 
félét ?

Barabás Béla lehetetlen kibontako­
zási terven töri az elméjét, Bécsben pe­
dig a legkomolyabban gondolnak arra, 
hogy ügyvezető kabinetet nevezzenek ki, 
amelynek feje a sokszor és sokat emle­
getett Khuen Héderváry gróf lenne Szó­
val ezernyi kombináció hir és semmi 
pozitívum. A kormány ezidöszerint még 
áll a maga tanácstalanságával, az ex­
lex pedig, mint egy ijesztő rém, nyúj­
togatja a nyelvét előre.
A képviselőház elnökének elutazása.

a. Budapesti Tudósító jelenti, hogy 
Gál Sándor, a képviselőház elnöke ma este 
kerületébe, Nyárádszeredára utazott, ahonnan 
a hét végén tér vissza a fővárosba. Gál el­
nök távolléte alatt az elnökség ügyeit K«' 
kovszky István alelnök intézi.

Khuen és Felérváry.
Becsből táviratozzék: A Neue rr- 

Pressze mai budapesti jelentése szerintj*

Halász Hándor
«Bkfl»lA€g UTCKA. &4L.

írás, ékszerész 
és vésnöknél
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minisztérium felmentése valószínűleg csak 
akkor fog bekővetkezni, amikor tényleg be­
illőit már az ex-lei állapot. Az uralkodó 
a legszívesebben azt venné, hogy a kor­
mány a deacisszió állapotában is addig ve­
zetné az ügyeket, amig a végleges megol­
dás megtörténik, ha azonban a kormány 
minden áron kiváoja a fölmentósőt, a ki­
rály ezt megteszi, de csak akkor, ha az ex 
lex állapot tényleg bekövetkezik; mivel ez 
azonban csak három-négy hét múlva áll elő, 
addig a kormány hivatalban marad. Kbuen- 
héderváry missziójáról azt jelenti, hogy a 
gróf, aki jelenleg hődorvári birlokán időzik, 
magyar politikai körökben elterjedt hírek 
szerint már régen készén áll arra, hogy 
parlamenten kívüli kormány alakítására 
vállalkozzék. Ez a szerep hasonló ahhoz, 
mint amilyet annak idején Fejérváry Géza 
báró vállalt. Beszélik, hogy Fejérváry báró 
mostanában, amikor azt kérdezték tőle, hogy 
hajlandó volna e ismét ilyen missziót elvál 
lalni, a következőket mondotta:

— ,Engedelmesen elfogadnám a misz- 
sziót, de rögtön golyót röpítenék az 
agyamba 1“

A leghatározottabb tény, hogy Khuen- 
Héderváry lesz az, kit hasonló misszióval 
fognak megbízni abban az esetben ha a 
dolgok annyira fognak fejlődni, hogy okvet­
lenül szükséges. Beszélik, hogy Khuen-Hó 
derváry álláspontja az, hogy mielőtt rákerül 
a sor, valamennyi kibontakozási lehetőséget 
ki kell meríteni, hogy egy parlamenten ki 
vüli kabinet kinevezésének kényszeri.ő szűk 
ségessége nyilvánvalóvá váljék. Khuennek 
ebből az álláspontjából azt következtetik, 
hogy még egy kísérletet kell tenni, vájjon 
nem lehetséges e egy másik többség-kombi 
náció, nyíltabban beszelve: Justb-Lukács 
kombináció által a kibontakozást lehetővé 
tenni.

Tanácskoznak a koeperálók.
Budapesti tudósilónk táviratozza : A 

M—g mai száma írja. Ma délben a koo­
perációs vezető politikusok tanácskoztak 
Andrássy Gyula gróf lakásán. A tanács­
kozásról beavatott politikai körökben a 
következőket beszélik.

— A tanácskozáson az a terv me­
rült föl, hogy a válság megoldásáért félre 
kell tenni minden más formát s egyedül 
a választói jogot kell megcsinálni.

És lön Barabás...
Budapesti tudósítónk táviratozza : Most, 

amikor szinte tanácstalanul áll mindenki s 
a válságból való kibontakozás dolgában 
egyeden pozitív lépést nem tudnak tenni, 
megérkezik a nagy Barabás Béla s kiköti 
azt az eszmét, hogy úgy kellene valaho­
gyan megoldani a válságot, hogy a ketté­
szakadt függetlenségi párt újból egyesüljön 
egymással. Persze mindenfele jót mulatnak 
a legújabb Barabás eszmén, különösen a 
48-as függetlenségi párton, ahol még min­
dig nagy az öröm, hogy megszabadultak a 
Bécs fölé húzó „fegyvertársaktól.'

Khuen-Héderváry nyilatkozata.
Khuen-Hédervóry gróf egyik rokona 

előtt igy nyilatkozott:
— Nem tudom, meddig lesz szüksége 

rám a Wekerle-kormánynak, amelynek aka­
ratából időszakon kint Béesbe kell utaznom,

hogy átvegyem az irr parlamentáris kormány­
zást. Mert az ón u aztatásom csak arra való, 
hogy velem az inparlamentids kormánynyal 
ringassák Magyarországot Semmi szükségem 
kormány átvételére. Apponyi gróf nagyon jól 
tudja vő eményemet. amelyet előtte hangoz­
tattak : Nyílt ellenfelekkel szívesen mórkő 
zom, de pártokat aláaknázó patkányokkal még 
csak nem is vitatkozom.

A clankális főhadnagy.
üjabb terhelő adatok.

Napről-napra újabb fordulatot vesz 
Hofrichter Adolf ügye. Ma egy mártír, hol- 
mp egy gyilkos. Közben pedig gyűjti a ha­
tóság az adatokat ellene és adatgyűjtemény 
ma már számszerint 25-re rúgott. Bécsböl 
jött legújabb értesülésünket a következők­
ben adjuk :

Kunz hadbíró kapitány tegnap este 
Linzből visszajött Béesbe és valószínűen ma 
fogja Hofrichtert kihallgatni. Uj mozzanatok 
kerültek föl, da ezekről nem lehet tuini: 
folmantök e vagy sulyosbitók.

Leitmeritíből jelentik : [Iofrichter Adolf 
tégy esztendővel ezelőtt Theresienstadtban 
volt szolgálatban. Fivérének út es rnyőgyára 
vo t, amelyet sz^ta b. s/ün etett. Hofrichter 
akkorinán sokat sürgö.t fo goit fivére házá­
ban, ahol sógornője hutának, Ham acber 
0 gá'ak udvarolgatott. Az udvariasból sze­
retem lett es amikor Holricatert a vezér­
karba osztot át, a viszony megszakadt. A 
leány rövid időre rá — állítólag gutaútés- 
ben —• megialt. Ez időtájban Hofricbtertől, 
aki a leány haláláról nem tudott, level jött 
a leány cimóre. Ezt a lere'et felbontatlanul 
helyezték a koporsóba. Most a nyomozó 
hatóságnak az a szándéka, hogy a halottat 
exhumálják és a levelet kivegyék.

Ma r.ggel B miből egy katonai bizott­
ság jött ide. A bécsi helyőrségi hadbíróság 
egy hadnagya, egy bécsi rendörbiztos és egy 
őrnagy voltak a bizottság tagjai. A bizottság 
kihallgatja az orvosokat, a gazdasszonyt és 
azokat a szomszédokat, akik az elhunyt Ham- 
laoher O.gát ismerték. A leány 1904. április 
2-ítn halt meg ős az a bír volt róla elter­
jedve, bogy megmérgezték. A leány holt­
testét kiássák a földből.

Bécsiéi táviratozzák: Ma délelőtt kez­
dődött meg a bécsi helyőrségi fogházban 
Hotrichter főhadnagy első kihallgatása. A 
kihallgatás előreláthatólag több óra hosszáig 
fog tartani. Kunz százados hadbírónak eddig 
csak rövid megbeszélése volt Hofrichter fo- 
hadnagygyal 6a pedig közvetlenül aze.őtt, 
hogy Linzbe utazott. A mai kihallgatás, mely 
tiz órakor kezdődött, előreláthatólag tizenkét 
óráig fog tartani és délután tovább foly­
tatják 

TANÜGY.
— A Szabad Iskola. A debreozeni 

Szabad Iskolában (Simonffy-utca 1. c) szám 
II. eme’et, az Ipartedület dísztermében) ma, 
folyó hó 8-án, szerdán este hat órakor: 
Dávidházy Kálmán ipart es ületi elnök fog 
előadást tartani. Előadásának tárgya : „Az 
ipar helyzete a társadalomban.' Az előadásra 
külön felhívjuk Detreczen város nagy kö­
zönségének figyelmét. Hiszen a debreozeni 
Szabad Iskolának célja épen az, hogy a tu­
dást közkinccsó tegye, hogy a tudás legyen 
mindnyájunknak közös fegyvere és közös 
gyönyörűsége. Az előadások, hogy minden­
kinek kivétel nélkül hozzáférhető* legyenek, 
ingyenesek. Azokon mindenki szívesen látott 
vendég.

Liliom.
— Bemutató a Vigszinbázban. —
Molnár Ferenc, a modernek közt a 

legmodernebb, aki megveti a sablonokat ős 
akit az Ördög sikerének hatása alatt ide- 
benn is, odakint is magyar Wildenek nevez­
tek el, alcímet ad a darabjának, csakúgy, 
mint a derék Ponson du Terád szokta, vagy 
amint az angol melodrámák óimét cifráz­
zák. Persze tudja mindenki, hogy bizonyos 
célzatosság van ebben, amely messze elüt 
a karzatfogás spekulációjától. Molnár Fe­
renc az elegáns világ ecsetelősővel hó­
dított a nép körében, most meg a 
csirkefogó élet bemutatásával el fogja ra­
gadtatni a felső tízezreket. Városliget ős 
ring ispil, gyorsfotografus és budai töltés, 
föld és menyország sdják a cselekmény 
színhelyeit ebben a naivul raffinált, raffinál- 
tan naiv külvárosi legendában, amelylyel a 
szerző meg tudja fogni a lelkületeket úgy, 
hogy többé ki nem szabadulnak poézisének 
hatása alól, mert igaz költészet zománca 
futja be mindazt, amit Molnár a színpadra 
visz, a Vígszínház hires együttese pedig 
csodásán interpretálja azokat a megkapó 
képeket, amelyekből a Liliom alakul.

Mert azzal is meglep a szerző, hogy 6, 
aki az Ördögben három vaskapesolatu fel­
vonásra és a szereplők minimumára szorít­
kozott, most hét képben egész sereg em 
bért vonultat fel, szinte tüntet vele, hány­
féle ember nyelvén tud szólani, a kis em­
berek környezetébe milyen nagyszerű váltó 
zatosságot tud varázsolni, egészen egfr 
szerű dolgokkal mennyire tud bámulatba 
ejteni.

Mi történik a darabban ? Könnyű el­
mondani, nehéz azonban elképzelnie annak, 
aki nem látta. Az igaz, hogy a főpróba ha­
tása alatt azt hisszük, alig lesznek olya­
nok, akik me 3 nem néznék és a Vígszín­
ház mrgint hosszú időre szabadult a müsor- 
gondoktól, amelyek az idén amúgy sem igen 
bántják.

Liliom, egy városligeti r nglispil üzlet­
vezetője — ha ugyan helyes ez a titulus — 
Julika nevű cselédleány kedvéért összevesz 
Luskátnőval, a tulajdonosnővel, akihez kü­
lönben gyöngéd viszony is fűzi. Együtt él a 
leánynyal, de a szive visszavágyik a könnyű 
élethez. Az asszony megjelenik a gyortfo- 
■ ográfus-mühelyben, ahol a fiatalok idefgleM 
nes szállást kaptak. Liliom már-inár enged 
a csábításnak, de ekkor Julika megváltja 
neki a nagy titkot: gyermeke lesz. Liliom 
most már kitart a kis cseléd mellett. Még 
rabolni is kész érte. Ficsur nevű vén osi- 
bé zszei el is indul a kalandra, de pórul 
járnak. Liliom, hogy a rendőrök kézéi e ne 
kerüljön, mellbe szúrta magát. Haldokolva 
viszik haza. Búcsúzik Julikatól, aki megin­
dító szavakban mond búcsút a halottnak, a 
csirkefogónak, aki őt megverte és akit mégis 
o'y nagyon, nagyon szeretett, ahogy az 6 
szegény, bárdolatlan szivével tudott, amely 
a szerelem szót nem is ismeri.

Magára marad az öngyilkos holtteste. 
És itt kezdődik a darab legendás része. A 
verizmus egyszerre átcsap a fantáziába, 
amely nem való élet, mégsem romantika. 
Valami egészen uj dolog, ami következik, 
valami molnárfereooizmus: A jóisten detek- 
tivjei mennybe viszik az öngyilkost, hogy 
számoljon be a tettéről.

És ezután látjuk, hogy vallatják a 
meny országban azokat, akik önkezükkel ve­
tettek véget életüknek. Liliomnak tizenhat 
évig kell égnie a rózsaszínű tűzben és aktor 
ismét lemehet a főidre, megláthatja Julikét 
me< a leányát. Mi jót tesz majd velük? 
Attól függ boldogulása az égben. A szegény 
csirkefogó meg azt a jót eszeli ki, hogy a 
leánya számára — csillagot lop.

czipők raftfárában
meglepő szép uj-
donságoh bezieh



DBBRBCZENi srOtitilfLlM üMé
1901. december 8

4

A darab poezisével egyiivásu az elő­
adásé, amelynek keretéből gyönyörűen ki­
válik Varsányi Irén Juliskája, a legtisztább 
művészet remeke. Hegedűs Gyula Lilioma 
csodás példája a művész sokoldalúságán**. 
Harmath Hedvig, Harasztby Hermin, Sze- 
rémy Zoltán és a többiek mind zavartalan 
élvezetet nyújtanak.

Hangulatos a Kacsoh Pongrác kisérő 
zenéje és igen szépek a stilszerü díszletek.

B. L.

A város aj palotája.
A versenytárgyalási hirdetmény.
Annakidején részletesen ismertettük és 

méltattuk Kovács József polgármesternek és 
a város tanácsának ama tervét, hogy a vá­
ros tulajdonát képező Szikszay-Tábornoky- 
házakat modern palotává építsék fel. A köz­
gyűlés — mint ismeretes — megbízta a ta­
nácsot, hogy a házak értékesítése vagy fel­
építése ügyében saját belátása s> zerint intéz­
kedjék.

a közgyűlés határozatához képest a 
tanács ma délelőtt rendkívüli tanácsülést 
tartott, melyen elhatározta, hogy a telkek 
értékesítésére nézve versenytárgyalási hir­
detményt bocsát ki. A hirdetmény feltételei 
szerint ajánlatot adhatnak be három 
irányban:

Először: házastelek örökáron való 
megvételére nézve,

másodszor : a házak felépítésére nézve 
valamely magánvállalkozó által,

harmadszor : tervek benyújtására nézve 
azon célból, hogy a város sz ;k szerint a 
maga költségén építtesse fel a palotát.

Az ajánlatokat 1910. február hó 5-ik 
napjának déli 12 órájáig lehet benyújtani a 
polgármesteri hivatalnál. A versenytárgya­
lási hirdetményt megszövegezése után közzé 
fogja tenni a tanács.

A dorogi addpünztár botránya.
Az alispán fegyelmi Ítélete.

Bizonyára emlékezetében van még a 
közönségnek a hajdudorogi községi adópénz­
tár-rablás ügye. A pénztárt, melyben 13 
ezer korona állami adópénz vo.t, 1907 óv 
őszén ismeretlen tettes kirabolta. A bűntett 
elkövetésével Pogácsás György községi 
pénztárost gyanúsították meg, de a debre- 
ezeni ügyészség, miután a szerencsétlen 
tisztviselő egy havi vizsgálati fogságot szen­
vedett el, Pogácsás ellen elejtette a vádat, 
mivel áratatlannak bizonyult. A pénztárost 
a község képviselőtestülete is rehabilitálta, 
amiből azonban a szegény embernek nem 
sok haszna volt, mert állását időközben be­
töltötték.

A pénztár-rablás ügyében Kovács 
Gyula alispán fegyelmi vizsgálatot indított a 
községi főbíró, Rajk Imre, a vezető jegyző 
Farkas Győző, az adóügyi jegyző Vekerdy 
Károlt és a volt pénztáros Molnár Imre el­
len. Az első fokú fegyelmi Ítéletet most 
hozta meg az alispán, aki Rajk Imrét 50 
korona, Farkas Győzőt 50 korona, Vekerdy 
Károlyt 250 korona és Molnár Imrét 250 
korona pénzbüntetésre Ítélte. A két utóbbi­
val szemben kimondta az italét a vagyoni 
felelősséget is, s eszerint a 13 ezer koronát

ők tartoznak megtéríteni az állami adópénz-
tárn.'k. ,

A fegyelmi Ítéletről az alispán értesi-1 
tette a község képviselőtestületét, mely a; 
minap tartott közgyűlésén az Ítéletet tudó 
má^u! vette azzal, hogy vé eményük szerin*, 
amennyiben mulasztás terheli a főszo gabirót 
és a p Lzügyigazgatót is, akik a vizsgálat 
alkalmával eszrevehették volna a keze ésí 
hibát, a képviselőtestület abban a vélemény­
ben van, hogy Rajkot és Farkast ctak azért 
bírságolták meg, mert az ellenőrzés hiányos 
volt, ezen az alapon kéri a képviselőtestüle­
tet, hogy a főszolgabi ó fsa pónzügyigaz- 
gató ellen is indítsanak fegyelmi vizsgálatot 
és a fokozatos felelősséget velők szemben is 
állapítsák meg.

ZSÜftTÉlVlftK-
*

flines többé öregasszony.
Ezelőtt harminc évvel Balzac hires 

regényében, a harminc éves asszonyban a 
főhősnőjét annyi kellemmel, bájjal, oly 
csodás varázszsal ruházta fel, hogy az ösz- 
szes harmincéves nők megkönnyebbülten 
sóhajtottak fel. És azóta, Balzac óta, a har­
minc éves asszony fogalom lett, az üde, 
életvidám, hóditó asszony fogalma. Bal- 
zacra hálásan gondol minden nő, mert 
hajh 1 a társadalom, az követelő, az ud­
variatlan, a harminc éves asszonyt már 
nem tartottá fiatalnak. De a francia iró 
rehabilitálta őket.

Most ismét egy francia iró röpített 
világgá egy merész mondást, amelynek 
mindenütt élénk viszhangja nőtt. A nyi­
latkozatot örömmel adják tovább és az 
idősebb hölgyek is büszkén néznek körül.

11 n’y a plus de vieilles femmes ! 
Nincs többé öregasszony! — ezt mondta 
az udvarias Marcel Prévost egy felolva­
sásában, amelyet Párisban előkelő hölgyek 
jelenlétében tartott.

Az előzékeny iró ezt a nagy feltű­
nést és általános érdeklődést keltő kijelen­
tést azután meg is indokolta. Könnyedén 
csevegett, mint egy világfi, és — ezt a 
hölgyek állítják — szellemesen, okosan. 

Mondta pedig a következőket:
— ízlésünk nagyot változott az 

ujabbi időben ; manapság határozottan 
a karcsú hölgyeket részesítjük előnyben, 
őket nézzük szívesebben. Szóval a karcsú­
ság divat lett, helyes, okos, szép divat. Bi­
zonyos hagyományok eltűntek és uj néze­
tek vonultak diadalmasan előre.

A tudomány haladása, de különösen 
a közegészség követelménye még elősegí­
tik a hölgyek törekvését és a divat köte­
lességévé telt a nőknek bizonyos józan 
életelveket.

Mert, hogy a nő a divatnak hódol­
jon, hogy tehát karcsú lehessen, illetve az 
maradhasson, kevesebbet eszik, iszik, so­
kat foglalkozik ü sport különféle nemé­
vel és igy gyakran van a levegőn. Buhá- 
zatában is azt keresi, ami őt nyúlánkká 
teszi és igy — Prévost szerint — egyelőre 
nincs veszély, hogy az Ízléstelen turntir 
és a még rettenetesebb krinolin ismét ura­
lomra vergődjék.

Ez mind örvendetes dolog, csak az 
a baj, hogy a nők ismét túlzásba men­
nek. Égészsége rovására is növelni akarja 
karcsúságát. Csakhogy lefogyjon, minden­
féle erős kúrára ráadja magát; koplal és 
megvonja magától az italt és ez idegessé, 
rosszkedvűvé teszi. A tetszés vágya a leg­
erősebb a nőben; és ha a karcsú tetszik, 
befűzi magát úgy, hogy majd megfullad, 
hogy mozogni is alig tud. Mellékes! A fő, 
hogy két centiméterrel karcsúbb legyen, 
mint a barátnéja, A nő nemcsak szép, ha­
nem még szebb akar lenni és ez a baj. 
Ezért föláldozza egészségét, nyugalmát, 
családi békéjét.

Marcel Prévost mosolyogva, tréfál­
kozva beszélt hallgatóihoz és iparkodott 
a lelkűkre beszélni. A jövő asszonya erős, 
egészséges lesz — mondotta — mert jó­
zan eszére hallgatva, a természetes élet­
módot fogja élni. És az egészség az — 
örök ifjúság. Nem lesz tehát öregség.

— De hát — igy fejezte be — mi­
nek várjuk meg mi a jövő asszonyát, ami­
kor mindezt a modern asszony is meg­
teheti.

Orgyilkosság a hadseregben.
Egy 1879*08 Holrichter-eset.

A Hofrichter eset alkalmából nem lesz 
érdektelen, ha főlelevenbünk egy hasonló 
esetet, amely 1879-ben történt s akkor ter­
mészetesen élénk szenzációt keltett. Annyi­
ban hasonlít a mostani esethez, hogy a bű­
nöst, csakúgy mint Hofriohterrel tennék, ha 
rábizonyul a merénylet, katonatiszt létére 
polgári bíróság végezné ki, még pedig úgy, 
hogy fölakasztaná* az orgyilkost. Orgyilkos­
ság volt az is, csakhogy nyíltabb és egysze­
rűbb eszközökkel.

Tóth János 1879-ben a jászberényi 
honvédhuszároknak volt a hadnagya. Iszá­
kos, elmaradt ember volt, aki 40 éves korá­
ban is csak a hadnagyi létrafokon állott. A 
század parancsnoka, Szapáry gróf valami 
szolgálati mulasztásért 20 napi szobafogság­
gal fenyitette meg. A tiszti épület, ahol a 
hadnagy lakott, a régi jászberényi laktanya 
egyik sarkában állott, szemben a síkságra 
nyitó kapukkal.

A hadnagy boszura határozta el ma­
gát. Vele egy folyosón volt a százados la­
kása is ős egy reggel kileste, amikor a szá­
zados huszárja a kantinba ment reggeliért. 
Benyitott a századosához, aki épp mosdott 
és alázatos, a természetéhez sehogy sem 
illő hangon — a büntetése megszakításá­
val — három napi szabadságot kőit. Előre 
tudta, hogy ezt nrg nem kaphatja, de épp 
a bizonyos tagadó válasz reményében intézte 
ezt a kérést gróf Szapáryhoz.

A százados rendre utasította ős a szo­
bájába küldte. Azután a mosdója felé for­
dult. Ebben a pillanatban Tóth rálőtt. A 
golyó a vá-lát horzsolta. A falon függő re­
volvere után nyúlt, da már levenni nem őrt 
rá, mert a másik lövés a szivébe hatolt. 
Tóth rázárta az ajtót, lóra ült ős a nyitott 
laktanyakapun kivágtatott. Bizonyos idő­
nyeresége volt, amig a szolga följött, az 
ajtót betörte és az orgyilkosságról jelentest 
tehetett. , ,

Rögtön lovasjárőrt küldtek ki a kere­
sésére, egyszersmind a gyöngyöst huszárok­
tól is egy tiszti üldöző-járőrt rendeltek. A 
tiszti járőr parancsnoka megtudta, hogy a 
gyilkos hadnegy egy utszéli korcsmában

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

Kostya János ékszerüzletében Széchenyi-u. 1. 
a kistómplom mellett, december 
hóra mélyen leszállított árakban

lesznek kiszolgálva a Lgszebb valódi, arany, ezü&t és brilliáns ékszerek, férfi
é3 női army és ezud zsebórák éa alkalmi ajándék-tárgyak.

— Kérem szives meggyőződést szorozni. —
Tisztelettel

KOSTYA JAMS
ékszerész.
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pihen. Odament és megtette az előkészüle­
teket az elfogatásra. Felvont karabéllyal 
behatolt a csárda szobájába, ahol Tóth tel 
jesen főlfegyveikezvo várta. Szemben állott 
a tiszt a tiszttel. A járőr parancsnokának 
ekkor egy ments gondolata támadt:

— Ide lOjJ, ha mered egy másik baj­
társadat is meggyilkolni! — kiáltotta.

Tóthnak lehanyatlott a karja. Engedte, 
hogy elfogják. Az Ítélet halálra szólott. Mi­
előtt fölakasztották volna, jött a honvéd- 
főparancsnokságtól a rendelet, hogy Tóth ré­
szére egy polgári ruhát ős kalapot szerezzen 
be a honvőd-állomásparanesnokság és csak 
úgy adja át a polgári bíróságnak és hóhér­
nak. Egyetlen honvédtiszt, akit fölakasztot­
tak 1867 óta és egyetlen tiszt eddig, aki 
gyűlöletből orgyilkosságot követett el saját 
bajtársán.

Wildór.

Színház é* Művészei
Ä színház műsora,

SZERDA: Falusi idyll, életkép. C) bérlet. 
OSUTÖRTÖK.- Meztelen asszony, színmű. Halottak 

visszajárnak, dráma. Bemutató előa dáe. A 
bérlet. Délután 3 órakor Király házasodik, 
vígjáték. Ifjúsági előadás.

PÉNTEK : Falusi idyll, életkép. B) bérlet,
SZOMBAT Meztelen asszony, színmű Halottak'.

visszajárnak, dráma. 0) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Elvált asszony, operett. Este 

Tatárjárás, operett. Kis bérlet.

Saner Emil.

Irodalom,

A Csokonai-kör Thaly-ünnepe. A
Csokonai-kör december 15 én, szerdán dél­
után 5 órakor az Arany-Bika dísztermében 
boldogult Thaly Kálmán emlékére felolvasó 
ülést 1 art, melynek műsora a következő :

1. a) Árpád apánk ! b) Fel, fel vitézek 
a csatára ! A szöveget irta Thaly Kálmán ; 
előadja : Rá ez Károly zenekara.

2. Megnyitó beszéd. Mondja : Géreai 
Kálmán, a Csokonai kör elnöke.

3 Reorudescuat . . . Irta Thaly Kál­
mán ; szavalja : Németh Károly theologus.

4. Thaly Kálmán, Rákóczi Íródeákja. 
Irta és felolvassa : Boldizsár Kálmán, a 
Csokonai-kör választmányi tagja.

5. Kurucnóták. Hegedűn játsza : Zőldy 
M. János, a Csokonai-kör tagja.

6. Népdalok, a) Jaj, de busán haran­
goznak Tarjánba’. b) Emeld reám, édes 
kincsem, ha szeretsz ... A szöveget irta 
Thaly Kálmán, zenéjét szerezte Palotáéi, 
férfikarra átírta Mácsai Sándor; előadja : a 
főiskolai énekkar.

7. Thaly Kálmán mint költő. Irta és
felolvassa : Körösi Kálmán, a Csokonai-kör 
ügyésze. , mi ,

8. Kuruoénekek. A szöveget irta Thaly 
Kálmán, a zenét szerezte ; Kálmán Farkas, 
férfikarra átírta Mácsai Sándor ; előadja : a 
főiskolai énekkar.

9. Rákóczi kesergője és indulója. Elő 
adja: Ráoz Károly zenekara.

Tag ős hozzátartozója belépti dijat nem 
fizet. Nem tagnak a belépti dij 1 korona, 
deák-jegy 20 fillér. Jegyet válthatni este 
a pénztárnál.

Debreczeni Független Újság 
Képes Naptára.

A Debreczeni Független Újság ha 
talmas, irodalmi nívón álló képes nap 
tára deczember elején kerül a közönség 
kezébe. A

Debreczeni Független Tjság 
Képes Naptára

340 oldalnyi terjedelmű. Illusztrációkká' 
aktuális képekkel, irodai n i becsű dolgok­
kal van tele. Újításként Magyarország 
teljes vásári jegyzékét hozzuk ez évben 
először.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánlju 
hogy a ritka irodalmi becsű naptárt csa 
az kapja meg, aki előfizetési hátraléká; 
beküldi. Valamint mind n újonnan be­
lépő előfizető, ki legalább is 3 hónapra 
előfizet, Ingyen kapja.

A Zenekedvelők Körének hangversenye.
A debraozeni hangversenyek történeté­

ben páratlanul álló szép estélyijei felelt a 
Zenekedvelők Köre a pénteki hatalmas hang 
versenyre.

Thomzon után Sauer I 
A hegedükirály után a zongorakirály ! 
Mig a közelmúlt években a zenei élet 

ejlesztésére irányuló minden törekvés lát- 
zólag meddő maradt, addig eme két derék 

■ ireaságnak nemes vetekedése alatt nemcsak 
megnyílt, megizmosodott a zenei élet, de 
niveaujában egy szökésre a non plus ultrára 
emelkedett.

A tegnapi hangverseny után már nincs 
emelkedés. Lehet más irányú a rendezőség 
által nyújtott műsor, de tartalmában már 
nem emelkedhetik.

Sauer járt itt! A varázslatos nevű 
zene-poéta, a finoman érző Chopinjátőkos, a 
jiszt magas géniusát visszaidéző tüneményes 

zongorakirály.
Nagyon helyesen cselekedett a rende­

zőség, hogy az estély egységes voltát bizto­
sítandó, leválasztotta a műsorról a dal- 
művésznő számait s azt a mai estélyen 
nyújtja tagjainak.

így is szinte kimenthetlek! volt az el 
vezet, melyhez a tiszta Sauer-esté yen ju­
tottunk.

A hangulatnak annyiféleségén, a szelíd 
és felviharzott indulatoknak oly tág skáláján 
ragadt végig bennünket a Mesterek Mestere, 
iogy csak az 6 suggestiv erejének köszön­

hető, ha nyomon tudtuk követni csapongó 
szárnyalását.

A rococo világ kecsesen lépkedő galan­
ter iája mosolygott elő a Soarlat' i-sonáták- 
>61. Az a viaszgyertyás, selyemvirágos han­
gulat, amikor még a pedál nélküli, sordina- 
íangu claviohordon ábrándoztak a zene első 
mesterei. Édes hárfahangok szálltak elő a 
] atal más Bösendorferből, lehelletnyi finom­
sággal, mint amily könnyű a patina Cellini 
remekein. , ,

Utána a Waid-’cÁ-sonáta lobogó er 
ruptiója hangzott fel, minden tételében cso­
dásán tökéi tes kidolgozással. Felül mulhat- 
lan az a képesség, melylyel a hallgatóság­
gal az első tétel összebogozott gondolatait 
érzékeltetni tudja. Az Adagioban mintha 
Beethoven hallottuk volna álmadozni, abban 
az időben, mikor álmaiba annak a magyar 
grófleánynak képe szövődött ...

A gyötrelmes tépelődés komor hangjait 
szólaltatta meg Schumann notturnojában és 
nem csodálkozom azokon, akik Schumant 
Beethoven mellé emelik, ha ilyen előadásból 
ismerik meg. ,, ,,

Az erejének tudatában pazarló üde ön 
Medt ég zománca ragyogott le a Mendels- 
soín-Pr&eludiomon, eltérőieg a dallamos mes 
tér egyéb szerzeményeitől, melyeken a nőies 
tartózkodás bája ömlik el.

A? után három Chopin szám következett 1 
A tragicumában is lázas Ballada, a mo- 
so ygó gyermekálomból szőtt Berceuse és 
az egész olaviaturán vógig&urranó Etude.

Elbizakodottság volt megkisérleni, hogy 
az előbbi számokat is sápadt hasonlatokkal 
méltányoljuk, de a Chop in-interpretálással 
szemben végleg kifogy a szóbeli jellemzés. 
Azokat csak érezni lehetett 1

Pedig a műsor még nem ért eulmina- 
tiójához. A Fauré genialis Impromptueje 
után kővetkező Grieg notturno volt az, 
melynek mélységes romantikája magát a 
Mestert is magával vitte és hallottuk a le­
mondásnak oly lelketjáró panaszát, aminő 
bánat csak a napfényt nem látó fjordok 
alól sírhat elő.

A mystika setét beszédét csillogó ellen­
tét kö ette. Saját szerzeményét játszotta a 
Mester. A kacáran lebegő, lidérctüzet imi­
táló Frisson de feuille-1. Ez volt az egyet­
len szám, melyben a Mester visszatért a 
20 év előtti elveihez, mikor még a virtuó- 
zitás volt a túlnyomó művészi elveiben.

És a sokszínű, merőszárnyalatu han­
gulatcsokor fölé souverain művészetével ko­
ronázta Liszt Tarantelláját.

Napfényt, nápolyi verőfényt csalt elő a 
billentyűkből. Dallamot árasztott és a sor- 
rentoi mély kék eget bűvölte fölónk; lágy 
dallam és éneklő hullámverés zengett elő a 
lelket nyert hurozatból. Talán a minden idők 
legnagyobb szelleme, a művészet és irodalom 
terén legnagyobb Liszt Ferenc géniusa szólt 
hozzánk. Nem az a Liszt Ferenc, akinek 
etűdjeit veríték es homlokkal kínozzák agyon 
zongoristáink, hanem az a Liszt Ferenc, aki 
a szív és lélek poétája volt s akit megér­
teni, visszahozni <s megértetni csak a szív 
és léleknek olyan poétája tud, amiuő Sauer 
Emil.

Dramár.

Oláh Oábor darabjai. (A színházi 
iroda jelentése.) A kiváló Írónak két uj 
darabja, nem mint hirdetve volt, csütörtö­
kön, hanem egy nappal később — pénteken 
kerül bemutatóra. Oka az elhalasztásnak, 
hogy a színtársulat nem tudna kellően el­
készülni e két erős drámával, úgy, ahogy 
azt Oláh Gábor szép és tartalmas munkája 
megkívánja. Szerdán és csütörtökön kőt-kót 
előadás tartatik és igy a személyzet el lé­
vén foglalva, helyesebbnek vélte az igazga­
tóság, ha egy nappal elhalasztva, a kiváló 
poétához méltó előadásban hozza színre 
darabjait.

Taifun. (A színházi iroda jelentése.) 
December hó 15-én lesz Lengyel Menyhért 
nagyszabású drámájának a bemutatója. A 
darabot maga Zilahi Gyula rendezi és az 
egyik főszerepet Tokaremot is ő játsza. E 
darab iránt rendkívüli érdeklődés mutatko­
zik, mint azt eddig talán egy premiernél 
sem tapasztaltuk.

Oronemann-dalestély. A Zenekedve­
lők Köre Sauer Emil zongoraművész és 
Gronemann Johanna dalénekesnő műsorát 
tulhalmozottság miatt ketté választotta. 
Sauer Emil ma a Kör tagjai részére zon­
goraestélyt adott, mig Gronemann Johanna 
holnap, december 8-án, szerdán este 8 óra­
kor tartja meg dalestélyét a Bika-szálló 
dísztermében, eredetileg későbbi időpontra 
volt a dalestély tervezve, de a diszterem 
máskor el lévén foglalva, csak ez a nap ál­
lott rendelkezésre. A holnapi, december 
8-iki hangversenyen a tagok teljesen díjta­
lanul vehetnek részt, mig nem tagok Hege­
dűs és Sándor cégnél válthatják meg jegyei­
ket. Gronemann Johanna Joachim Amáliá­
nak és Schröder Máriának volt nagytehet- 
ségü tanítványa és Hollandiában, Német­
országban és Olaszországban aratott eddig 
jelentős sikereket. A művésznő hollandiai 
származású a a mai estélyen Schubert, 
Brahms és Wolf dalain kivül egy sorozat 
erdekos hollandi népdalt is be fog mutatni. 
Az estély kezdete pontban 8 órakor.

Legjobb a Békési Róza „Csikós" szinszappana.
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A tömeges viltóhamisitás.
A hajdúböszörményi bünpfir.

A Hajdúböszörménybe delegált debre­
ceni törvényszék főtárgyalási tanácsa előtt 
már negyedik napon folynak a tárgyalások 
a Fekete féle bünpörben. A tanukihallgatá 
sokon van most a sor s bár eddig egy sereg 
erobert hallgattak ki, még annyi tanú van 
a soron, hogy a tárgyalás minden valószínű­
ség sserint el fog tartani e hót végéig. A 
hétfő délutáni tárgyaláson Fekete Gábort 
hallgatták ki. Ti gadja, hogy ő aláírta volna 
a vál ókat. Régebben irt alá, de újabban 
nem. A közgazdasági bankban sohasem volt. 
Vallomása alatt elnök többször za-arba 
hozta kérdéseivel.

Fekete Gábornó Biró Erzsébet ős özv. 
Fekete Zs.-né, Fekete Juliánná is tagadják, 
hogy a váltót aláírták volna.

Kedden délelőtt fél tiz órakor nyitotta 
meg az Elnök a folytatólag oi ffitirgyalást-

A vádlottat bevezették.
Fekete Juliánná és Gábor az elnök 

ama kérdéséra, hogy nem adtak e megbízást 
Józsefnek a váltók aláírására vonatkozólag, 
mindketten azt vallják, hogy semmi tudo­
mások nincsen arról, hogy Fekete József 
az 6 nevűket hamisította.

Következett a negyedik váltó tárgya­
lása a takarékpénztári könyvek alapján.

A ma délelőtti tárgyalás alkalmával 
nyolc rendbeli váltóhamisításért vonják fe 
lelősségre Fekete Józsefet. Ä hamis váltók 
hatezer, kéteiemégyszáz, ezerhétszáz, két- 
ezernégyszáznyolc ran, ezerháromszáz, nyolc 
száznegyvennyolo és kétezerhétszáz koroná 
ról szólnak.

Az elnök fölmutatja Feketének a hat 
ezer koronás váltót, mire a vádlott kijelen­
tette, hogy nem volt tudomása arról, hogy 
a pénzintézet a váltókat összevonta.

Ezek után a váltók leszármaztatása 
következett, a megjelölt váltókra a vádlott 
már Fekete Gábor nevét irta rá elfogadó­
ként. Ezt — úgymond Fekete József — 
azért tette, mert már az 6 nevére az igaz­
gatóság nem számítolt le váltót. Kijelentette, 
hogy a váltó aláírására egy testvérétől sem 
kapott megbízást s azt maga állította ki s 
irta alá. Mindent megára vállal.

Fekete József bevallotta, hogy a vál­
tót is 6 hamisította s a pénzt Kozmának 
adta át Hadházon.

Elnök kérdi a vádlottat, hogy a kót- 
ezernégyszáz koronás váltót kétszer hami­
sította s kívánj a-e a vádlott, hogy ezen vál­
tóhamisítást most tárgyalják-e ?

Vádlott: Mivel azt iz én Írtam, úgy 
kérem a törvényszéket, hogy most tárgyal­
ják azt is.

Az elnök a tárgyalást öt percre fel­
függeszti.

Szünet után következett a harmadik 
1700 koronás váltó leszármaztatása.

Elnök: Emlókezik-e hogy a pénzt 
felvette ?

Vádlott: Emlékezem s ezen összeget 
adtam át Pesten először Kozmának.

Elnök: Kapott-a megbízást testvéreitől 
a pénz felvételére, valamint a váltók alá­
írására ?

Vádlott: Nem. Éa írtam alá a vet'em 
fel. Eeután a 2480 koronás váltó leszármaz­
tatása következett.

Holnap délelőtt a tanúkihallgatásokra 
kerül a sor.

HÍREK
g A tél nyomora.

*

Üij mellém a kandallóhoz, fel van 
szítra melege — ily nyájas képet festett 
egykoron a költő a téli napokról. A mese­
mondás öröme, szeretet, megelégedés, bol­
dogság, a családi fészeknek jóleső melege 
sugárzik e szavakból. De rajzolhat-e a mai 
kornak krónikása ily szelíd képet a léiről ?

Tegnapról mára kellemetlen, lélekzet- 
fojtó köd ereszkedett alá ; a nyirkos, ned­
ves, hideg pára átjárja még a csontját is 
az embernek. Jó volna ilyenkor a meleg 
kabát. De hány embernek nincs télika­
bátja ? Apró, kicsiny gyermekeket is le­
het látni, akik korán reggel, vékony kabát­
kában, dideregve mennek az iskolába. 
Nincs ennél meghatóbb, fájdalmasabb 
látvány.

Jó volna ilyenkor a meleg szoba. De, 
Istenem, drága a tüzelő s amit a szegény 
ember vásárol, annak is egy résza kézen- 
közön elsikkad. Megdézsmálják a szenet 
a pincében, magyarán : ellopják, ha nem 
is a felét, hát iegalább egy harmadát. A 
szénszállitók is, a hadsereg szállítóihoz 
hasonlatosan, gazdagodni akarnak abból a 
szénből, amit nem szállítanak.

Hányán vannak, akiknek egyáltalán 
nincs hol meghuzniok magukat, amikor a 
bokor alja alka'matlan fekvőhelylyó lesz, 
télviz idején? És hányán vannak, akiknek 
sem a maguk, sem a családjuk számára 
betevő falatjuk sincs ? Rossz termés volt 
az idén s a falu népe sürü rajokban huzó 
dik a városok felé, mint a vándormadár, 
amely oda vonul, ahol táplálékot remél ta­
lálni. Jón az egyszerű nép amely télre 
semmit el nem tehetett, jön munkát ke­
resni Ki talál, ki meg nem talál

Azt mondják, soha olyan szegénység, 
soha olyan nyomor nem volt, mint az idei 
télen várható.

Balsejtelmektől gyötörve, zaklatott lé­
lekkel, a mindeneket elborító, ködtől ho­
mályos szemmel nézünk elébe a kétes 
jövőnek. És ha mesét kell mondanunk, 
rémes történetek tolu nak szemünk elé, 
akár a ni o mórnak képeit, akár pádig az 
újságoknak hasáb'ait szemléljük. — Édes 
kandallónak felszított, nyájas, szelid me­
lege : hova tűnt a te nyugodalmas, poőti- 
kus, szép világod? 1

— lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső Nagy-Boldogasszony ünnep 
miatt, pénteken hajnalba jelenik meg.

— Kossuth Ferenc a közmunka­
tanács alelnöke. A közmunkatanács 
alelnöke, Gromon Dezső báró, néhány 
hónappal ezelőtt lemondott díszes állá­
sáról. A lemondás előzményei elég tra­
gikusak és eléggé ismeretesek. Gromon 
lemondása után megindult a kombiná­
ció, hogy vájjon ki lesz Gromon utóda 
a közmunkatanács alelnöki székében? 
Akkoriban egé>z sereg előkelő politikus 
nevét emlegették. Most jól értesült poli­
tikai körökben azt beszélik, hogy a köz­
munkatanács uj alelnöke Kossuth Fer-nc 
lesz. Mihelyt véglegesen visszavonul a 
Wekerle kormány, a király Kossuthot azon­
nal kinevezi a közmunkatanács alelnö- 
kévé.

— Kinevezések. Weszpróroy Zoltán 
főispán Vásáry István dr.-t városi díjas köz- 
igazgatási gyakornokká, Zöld József végzett 
joghallgatót pedig városi díjtalan közigaz 
gatási gyakornokká nevezte ki.

— A cárné állapota. Rómából jelen­
tik : A .Tribuna* Pétervárról nagyon ag­
gasztó híreket közöl a cárné állapotáról. E 
azprint az orvosok lemondtak minden re­
ményről, hogy a címét életben megtarthat­
ják ős a cárt is előkészítették a katasztrófa

bekövetkezésére. A cárt ez a bir annyira 
lesújtotta, hogy egész nap ki sem mozdul 
szobájából és csak legbizalmasabb embereit 
fogadja.

— Hjuságl ünnepély. A debreozeni 
kezyesrendi róm. kath. főgimnázium Önkép­
zőköre e hó 11 én délután 5 órakor az in. 
zet dísztermében ünnepélyt tart s kővetkező 
műsorral: 1. Mathev. Alpesi hangulat. Elő­
adja a főgimnáziumi zenekar. 2. Tompa M. 
Három a daru. Előadja Fanosovits Jenő VI. 
o. t. 3. a) Gersbaoh. Vadászdal. b) Wéber. 
Cigánykar. Előadja a főgimn. énekkar. 1 
Gounod. Fauszt egyveleg. Előadja a főgimn! 
z-nekar. 5. Gabányi. Az életmüvész. Mono­
lóg. Előadja Leidl Henrik VI. o. t. 6. Arany. 
Rudnyánszki. Ágnes asszony. Melodráma. 
Szavalja Kiár Zoltán VII. o. t., zongorán 
kíséri Popper Ferenc VI. o. t. 7. Dezső. J. 
A holdkórosok. (Bohózat). E őadják Bella 
Imre, Faller Gyula, Fischer Rezső VII o. 
t., Simonyi Antal és Sinka Gyula Vili. o. 
tanulók. 8. Lehár Induló. Előadja a fő­
gimn. zenekar. Beléptidij: Az 1—5 sorban 
1 korona, a többi sorokban 60 fillér, álló­
hely 30 fillér. A tiszta jöved. lmet az Ön­
képzőkör pénztárának gyarapítására for­
dítják.

— Az aradi vezztőhely megváltása.
Aradról jelentik : A város egyik közgyűlé­
sén elhatározta, hogy a vesztőhely megvál­
tásáért fizetendő 280000 koronához még 
hi'nyzó 100000 koronát a város kölcsönké- 
pen fölveszi és igy lehetővé válik a veszt«- 
fce’ycek 1910-ben való megváltása, a vér­
tanuk csontjai elhelyezésére pedig a város 
mauzóleumot épit, a közgyűlés e határozatit 
a belügyminiszter ma érkezett leiratában 
jóváhagyta.

— A debreozeni mnnkásglmnázium
e hó 8 án szerdán este 8 órakor, az ipartes- 
tület dísztermében előadást tart, melynek 
tárgya : Szabadságharcunk 1848—49 ben. — 
59 vetített képpel. Belépti-dij nincs. A füzet 
ára 10 fillér. A munkásgimnáziumban hét­
köznap a következő előadások fo ynak : Hét­
főn : Arany J „Toldi“-ja és magyír nyelvtan. 
Kedden : Földrajz és természetrajz. Csütörtö­
kön : Mértan és rajz. Pénteken: Közön séges 
számtan. Szerdán ős Szombaton a tudomány 
külömböző ágaiból vetítéses előadások lesz­
nek előre megállapított sorrendben. Az előb­
biekéit mé sékelt dij fizetendő, a szerdai és 
szombati előadások ingyenesek.

— Agyonvert polgármester. Rimából 
táviratozzák : Az amaftii polgármestert nyílt 
utcán megtámadták és agyonlőtték.

— Plsztolypérbaj. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza : Holtai Ferenc, a budapesti 
gázgyárak igazgatója és Pályi Ede dr., a 
.Budapesti Napló* szerkesztője ma reggel 
összes óiásból kifolyólag a Zuglóban pisz­
toly párbajt vívtak. Egyszeri golyóváitás volt, 
amely után a telek sértetlen maradtak. Hol­
tai segédei Gajáry Ödön és Rosenbeg Gjula 
dr. volt országgyűlési képviselők, Pályi se­
gédei pedig Sándor Mihály és Simon Vilmos 
újságírók voltak. A párbaj után az ellenfe­
lek kibékültek.

— Beteg a spanyol király. Páriából 
táviratozzák : A „Gil Blas“-nak jelentik 
Madridból, hogy Alfonz király komoly be­
teg. Az orrában támadt daganat és fülének 
gennyedáse orvosi műtétet tesznek szüksé­
gessé. Múlt léten Madridban volt Mure 
bordeauxi tanár, aki megerősítette a beteg­
ség rendkívüli komolyságát. Mura kijelen­
tette, hogy a rrütétet csak bordeauxi klini­
káján végezheti s kijelentette, hogy nem 
tudja megmondani, mennyi ideig fog a be­
tegség tartani, Mure véleményét több Mad­
ridi hires osvos megerősítette. Madridban a 
király betegségének hire nagy nyugtalansá­
got kelt, de hivatalosan mégis titkolják a 
valóságot. Párisi politikai körökben azt hi­
szik, hogy a „Gil Bias* hire nagyon túloz. 
Egy másik madridi táviratunk szerint az or­
vosok fülgyuladásnak mondják a király be­
tegségét s azt hiszik, hogy a műtétet már 
legközelebb végrehajtják. Egy spanyol spe­
cialista hajlandónak mutatkozott a műtét
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elvégzésére, de valószínű, bogy a király a 
niütét végett külföldre fotr utazni.

— Leesett a padlásról. Su’yos bal­
eset érte ma Szunyogh Ferenené hadházi 
mosónőt. A ruhákat vitte fői szárítás végett 
a padlásra, a lépesükön azonban megbotlott 
s a szerencsétlen asszony lezuhant a pad 
Iásról. Agyrázkódást szenvedett.

„Szanln* szerzője ellan. Pé-
tervárról táviratozzék : Areübasev, a „Sza- 
nin* szerzőié ellen, az orosz államügyészség 
büntető elfá’ávt indított, amire eoy uj mun­
kája, a .Falu* szolgáltatott alkalmat. Aroti 
basev ebben a müvében » paras7tmoTt,al- 
maknak a dragonyosok által való elnyomá­
sát ecsetelt és az orosz katonák vadságát 
ostorozza. Munkáiéban hatósági személyeket 
is szerapeltet. akiknek jogi tájékozatlanság« 
akkora, ho‘ y jó és rossz között nem tudnak 
különbséget tenni. Areübasev ellen eljárást 
indítanak és a bűnösség bnigazolása esetén 
három esztendei várfogság lrsz a büntetés

— Jön Cook. Kopenbáoából Jelentik : 
Cook titkára a „Politiken* szerkesztőségé­
ből Whhneyből vasárnap délután dróttalan 
táviratozás utján telegrammot küldött, amely 
a következőket tartalmazza : Az összes ok­
mányokat magammal hozom Nem mondha­
tom meg, hogy hol van ez idő szerint Cook. 
Visszavonult, hngv nyugalmat szerezzen és 
megpihenjen. Addig nem fog a nyilvános- 
ság előtt mutatkozni, míg a krp°nhágai 
egyetem m°g nem vizsgálta bizonyítékait. 
Hajón kedden este érkezik Kopenhágáha.

Plytnouthból táviratozzék: Cook Európába 
érkezett. Azt hiszik, hogy a kontinensre 
készül.

— Családirtó cseléd. Temesvárról 
táviratozzék: Nopegovszky Gyula tekin­
télyes termászági polgárnak 17 éves 
Orosz Margit nevű cselédje, boszuból 
mérget kevert a Nopegovszky gyerme­
keinek tejébe. Egy 4 éves kis leányka 
nyomban meghalt, kettő pedig súlyosan 
na eg betegedett. A méregkeverő cseléd­
leányt a csendőrség letarlózfatta.

— A Perrer-pőr revíziója. Baroel- 
lonából jelentik, hogy a kivégzett Ferrer 
barátai s elvtársid kérni fogják rörének re­
vízióját. A revíziós kérelmet a következőkre 
alapítják : Ferrernek tulajdonítanak két 
proklamáció, amelyet állítólag Ferrer laká­
sán találtak a házkutatás alkalmával, ame­
lyen azonban sera Ferrer, sem hozzátartozói 
nem voltak jelen, holott a törvény élőim 
ezeknek a jelenlétét. A proklaméciékat a 
házkutatás alkalmával csempészték Ferrer 
lakáséra, amit bizonyít egy elbocsá*ot rendőr­
ügynök vallomása, akit éppen azért csaptak 
el, mert vonakodott rdscsenWszoi Ferrer 
holmijai közé kompromitáló iratokat. Az is 
törvénysértés volt, hogy a hadbíró á? vona­
kodott k<h*llgatni Ferrer külföldi tanu’t, a 
kikkel azt akarta bizonyítani, hogy az 6 ta­
nai nem államellenesek és anarohisztikusak. 
Nem akarták az eljárás során meghalhatni 
Ferrer mentőtanuit A revíziónak az a célia, 
hogy megakadályozzák vagyonának konfi«- 
káoióját. Ez a vagyonelkobzás is még az 
inkvizíció idejéből maradt fönn. Az elkob­
zott vagyon a bíróság itéMe szerint első­
sorban arra szolgál, hogy abból kárpótolják 
azokat a szerzeteseket s apácákat, akiknek 
kolostorait főlgyujtották a baroellonai lázon­
gás alkalmával.

Mihály ref.—Mo’nár Borbála ref. Köteles 
Imre ref —Csobai Erzsébet ref. Bodnár Ká­
roly ref.—Navv Erzsébet ref. Trenosényi Já­
nos r. kath.—Takács Emilia r kath. Tamás 
István ref.—Major Juliánná ref. Laszkó Mik­
lós g. kath.—Csobai Juliánná ref. Juhász 
Sándor ref,—Kovács Zsuzsánna ref

— A részeg tolvaj. Hajdusámsonban 
tegnap <ste Dénesi Mihályt egük cimborája 
Szabó Gábor alaposan berugatta. Koros má- 
ról-koro mára vezette az ifjú*, asután a nála 
levő 800 koronát a mellény zsebéből ellopta. 
Hunod Mihály csak másnap eszmélt fel a 
bor által okozod mámorból s följelentette a 
tolvaj cimboráját a osnndőrsésnél.

— A diáksztrájk Vége. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza: Megírtuk, hogy a buda­
pesti mechanikai és órásipari szakiskola har­
ms déves tanulói összebeszélés folytán 3—4 
nopon keresztül sem a tanórákat, sem a mű­
helyt nem lá'ogatták, sőt a megidézést is 
figyelmen kívül hagyták. Á tanu*ók fegye- 
lemsertő magavisletüket még fokozták azáltal, 
hogy más intézetek növendékeivel is érint­
kezve, azokat hasor ló magaviseletre buzdi 
tották. Ezen megengedhetetlen és az iskola 
rendjét zavaró magaviselet mialt és hasonló 
rendetlenségek megakadályozása érdekében a 
tanítótestület a vétkes tanulókat kizárárra 
ítélte és a határozatot a kereskedelemügyi 
miniszter jóváhagyta.

— öngyilkos alezredes. Kolozsvár­
ról táviratozzék : Daudon Olivér nyugalma­
zott honvéd alezredes ma a lakásán szol­
gálati revolverével agyonlőtte magát. Az al­
ezredes, aki régóta nagyfokú idegbajban 
szenved, tettét pillanatnyi elmezavarában 
követte el.

— Feltört magtár. Egy névtelen le­
vélben figyelmeztették Csohány Lajos hajdú­
nánási földbirtokost arra, hogy magtárát 
álku’oeesal kinyitották s onnan 100 koron« 
értékű tengerit loptak el. A névtelen levél­
író a tettest is megnevezte Kehi Lajos sze­
mélyében, aki ellen a esendőrség a vizsgá­
latot megindította.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál, a ma napig a 
következő házasságkötéseket jelentették be : 
Dr. Borbély Kálmán ref —Ericz Paulina ref. 
Farkas László ref.—Csonka Flóra g. kath. 
Thalvieser Alajos r. kath.—Erdélyi Borbála 
£ef. Forner Frigyes ág. ev.—Szabó Mária ref. 
Kis György ref.—Kovács Zsuzsánna ref. Fási

— A nagyerdei fürdő holnap, szer­
dán, kazán átkapcsolás miatt egész nap 
zárva lesz.

— A faorzók boszuja. Déváról táv­
iratozzék : Jánossi László petrozsényi erdőőr 
a főszolgabiróságnál kétszáz embert jelentett 
fel. mert a felügyelete alatt álló járási erdő 
bői rendszeresen fát loptak. A feljelentett 
emberek hoszut esküdve, elhatározták, hogy 
Jánossit agyonverik. Mikor Jánossi egy ven­
déglőből kilépett, Muxer Pelru több ember 
élén megtámadta és revolverét igyekeztek el­
venni, mialatt botokkal hátulról le akarták 
ütni. Az erdőőr többszőr a támadókra lőtt és 
egyik golyó Muxer Petrut, a karján érte. A 
támadók erre megfutot ak Jánossi erdőőr a 
hotütásektől sulvos sebesülést szenvedett. A 
támadókat a csendőrség elfogta.

— A repülőgép a háborúban. Pária 
ból jelentik : Az „Eclair* tudni vé;i, hogy 
a hadügyminisztérium több hónap óta kü­
lönböző röpülőgépekkel tett. kísérletek alap­
ján a következő konklúzióra jutott : Az 
aeroplan immár támadó fegyvernek tekint­
hető. Aeroplan fölhasználásával lövedéket 
lehet hajítani. A jövőbeli háborúkban ezt 
föllehet használni a mai gyorstüzelő ágju 
szerepének betöltésére és az ellenséges so­
rok irtására és megfélemlítésére. A lap to­
vábbá azt áHifja, hogy a hadügyminiszter a 
kamarában és szenátusban hozzá intézett 
kérdésekre ebben az értelemben fog vála­
szolni. Híre jár továbbá, hogy Gerardille 
műszaki kspVány, Wilbur Wright tanít 
vány a van kiszemelve arra, hogy műszaki 
tiszteket az aviatikában kiképezzen.

— Elitéit királysértő. Püspökladány­
ban a szemé yvonat egyik harm dosztályu 
kocsijában a múlt év jaruár 2 án L*dy La­
jos kalauz i°gyet kért az egyik u^st'l, Gál 
Bukó Ant l'ól. Ez azonban jegy helyet eey 
szivart nvomott a kalauz markába. A kalauz 
nem fogadta el a sz'vnrt, mire Gál Bukó 
Antal éktelen káromkodásba kezdett és e 
közben a király személyét is sértő szavak 
kai illette. A garázda utast a legközelebb 
állomáson leszállították a vonatról s a kalauz 
megtette ellene a feljelentést király sértés 
vé’ségéért. Ma tárgyalta ezt az ügyet buda­
pesti büntető törvényszék. A tárgyaláson a 
vádlott azzal védekezett, hogy 6 a kérdéses 
alkalommal teljesen részeg volt s nem em­
lékszik semmire sem. A bíróság Gál Bukó

Antalt királysértés vétségéért 8 napi fog­
házra ítélte. Az ítélet jogerős.
rrr< — Megölték az anyjuk kedvesét.
Zólyomból távir*toz7ák: H gvhát köz-ég er­
dejébe szombaton este Lupták Pál és Forb 
ját Márton főldmiveseket megtámadta két 
régi ellenségük, Forbuják Márton és bátyja 
Forbulák György. A támadók konyhakéssel 
támadtak a gyanútlanul haladó földmive- 
sekre, akik közül Limták Pált valósággal 
fölkon «olták, Forb ját Mártont pedig hat kés- 
szurással halálosan megsebesítették. A gyil­
kosok, akiket még 'egnap elfogtak, azzal 
védekeznek, hogy Lupták Pál az anyjuknak 
volt a ked-e’e.

— A Néptaharékpénztár mint azővet- 
kezet Placz-n. 75. *z. a. heti biztosítással 
kapcsolatos hosszú lejáratú kölcsönöket nvujt.

— Nfgvfsmplombov egy percre van a 
Harmathy fln'iqnAnum Fűvío?kert-u. 14.

— Zsebkések, ollók, borotvák, bo­
rotváló készülékek és kellékek, valódi sol- 
l’ngeni és angol aczélhól legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utoza 
4. szám.

— Különleges szép nyakkendők ér­
keztek 1, 2 3 és 4 kor.-ért Frank Testvérek 
uri-divat különlegességek üzletében, amelyek 
igen alkalmasak karácsonyi meglepetésül. 
Telefon 749

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
ős gyermekruhák ban a kistemplom melletti 
saroküzletben Grünfeld *dolf és Társánál

— Alföldy László tánezisko'áj’Aban 
Szent Anna u. 22. az. gyönyörű sikerrel 
fejezte be az el«ő tanfolyamot és megkezdte 
a beiratkozásokat a második tanfolyamra, 
mely December hő 11-én Szombaton d. u.
6 órakor ke7död’k meg Beiratkozásokat el­
fogad bármely időben. Telefon sz 735

— Megnyílt a baba menyország 1 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid Ideig látható.

— A Haverda Mariska bünpör nem
keltett olyan feltűnést, mint az a hir, hogy Schwartz 
pipásnál a városházával szemben, alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat pénz nélkül csekély havi részletre lehet 
kapni u. m. fényképező gépek, mindennemű fegyverek, 
Browning pisztolyok, bőröndök, mindenféle hangszerek, 
gramofonok, jég- és pénzszekrények, valódi Meidinger 
kályhák, sót, ékszerek is.

— Mikulásra ozukorkák és csokoládé 
dessertek legolcsóbb árban szerezhetők be a 
Czukorka gyár r. t. városi rak'árábm (Fő­
tér Tisza palota) az üzlet vasárnap egész 
nap nyitva.

— Czlmbalmozók ügyeimébe I Fráter, 
„Mégsem hitiem, hogy van Is'en* gyönyörű 
magyar nóta megjelent cimbalomra. Ára 
1 kor, 50 Antalfy Józsefnél.

— Egy kis gyomor ront ás,melye* a 
kevésbé k»nyes ember fel sem vesz a7 ér­
zékeny embernél gyakran súlyos megbe­
tegedést von maga után Az ilyen embernek 
mindig odahaza kell takarna egv pa’flozk 
természetes Ferencz Józsel-keserü vizet, 
mert az épp oly kimélet°s mint meghízható 
a gyomorból eredő ro=szull*t gyors meg­
szüntetésére. Ha reggeli előtt Va pohárral 
beveszünk, valóban ideális módon szabadu­
lunk meg fájdalmunktól és mindjárt nagyobb 
bainek is elejét, vesszük.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen. Simonffy-ulc» 1. se. Bérpalota.

Terménytőzsde.
achv«rot E. debreczeni bizományos távirati Jelentére

Budapest, 1909. dec. 7.
Készáru változatlan.

1910. októbert búza . . . 11.73 11.78
májusi búza ..... — —.—

1910. áprilisi búza.........................13.86 13.87
májusi rozs....................—.— —.—

1909. októberi rozs................... .— .—
1910. áprilisi rozs ..... 9.99 10.00
1901. októberi zab ..... — — —.—

májusi zab.............................— .—
1910. áprilisi zab.................... 7.57 7.53
1910. júliusi tengeri . i , . ——— 

májusi tengeri .... 6.63 6.64
1909. szeptemberi zab ... .— .—

augusztusi tengeri , . ——.
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legjobb minő 
ségben

Házilag készült iTolnai Dániel
fÁrfí innék Piacz-u.u. 49

** Legnagyobb
3 tor. so HU,«« M\M. czipőrakt4r„

nyakkendő ®«É|2Ss5S
1 koronától 5 koronáig.

gallérvédők
Kalap és férfidivat^

különlegességek

Lengyel Samunál

- "íb

Törvénykezés.
A Haverda-ügy tárgyalása. Szabad­

káról táviratozzék: E hónap közepén fogja 
a szabadkai kir. törvényszék újból tárgyalni 
Haverda Mariskának és társainak ismeretes 
lünügyőt. A szakbiróság ms meg is ala­
kult. tárgyalást Szalánszky József fogja ve­
zetni. Előadó : Marsa János. Szavazó biró : 
Csiky Imre.

Arcképes igazolványba fényképeket
•egoyorsabben

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész műterme készít

DEBRECZEN, Piacé ulcza 42.

Piacz-atcza 43.

Ezt feljegyzem I
bogy

Végeladás van
Glück Ede cipGDzIetében.

Rose Dezső“ || Glück Ede cipöDziztében.

® Végeladás van

Regény-Csarnok,
Jolán

(27.)

ékszerésznél

üebroczen, Piac-utca SS. szám a.
Egy szép

menyasszonyi ékszer csoport
és pedig

Egy divatos arany hossza lánc* 
Egy divatos arany női óra 
Egy divatos arany karperec 
Egy divatos arany köves gyűrű 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy pár divatos arany fülbevaló

150 koronáért
jótállás mellett kapható.

Ékszerek a legpazarabb kivitel­
ben állandóan raktáron.

Glück Ede cipiDzlctébcn.
Férfi,női ás gyermekcipők 
férfi, fiú KALAPOK

most minden

elfogadható áron
klárnslttatnak

Glück Edénél
Kossuth-utcza sarkán.

(Kis regény.)
Irta: Badó István.

Jenó egy ideig gondolkodott rajta, hogy
ieleljen-e, ,

Tulajdonképen semmi kózöm a Jolán 
dolgához. Csináljon, amit akar. Vagy ha 
már egy kis közöm van, akkor is inkább 
vigyáznom kellene rá, rá és a fiukra, mint 
összehozni fiukkal. De én tulajdonképen igy 
is vigyázok rá. Mert ha te ott vagy körü­
lötte, más fiú nem megy hozzá, vagy ha 
igen, akkor sem foplalkoz’k vele sokat. Tu- 
lajdónképen nem mák én vigyázok igy rá, 
hanem az anyám is. Ezért engedik, hogy 
hozzánk jártj oly gyakran. Te az én bará­
ttá is vagy, neki is közelébe jutottá!.

Gyuri hirtelen közbevágott,
Mégis kérdezem, minek hagytál ben­

nünket egyedül.
Mos már komolyak maradtak minda- 

ket'en, Jenő várt egy ideig, amíg a kérdésre 
feleletet adhatott volna s m'n,ha a felelet 
folytatásának mondaná, kérdezte;

Hát mit csináltatok odabenn együtt? 
Mi történt közietek ?

Gyuriban önkéctelenül, ok nélkül fel­
forrt a vér. Ordítani szeret'e volna, hogy 
hasson, semmi köze sincs hozzá s mikor 
nagy idő múlva idő múlva feleletet adott, 
még remegett a hangja az izgatottságtól.

Köziül k ? Semmisem történt köztünk. 
Beszélgettünk. Egy könyvről beszélgettünk. 
Egy színdarabról,tamely nekem nagyon tet­
szett. Megismertettem Jolánnal. Ezyób nem 
történt köztünk. Semmisem. Illetőleg beszél­
gettünk egyébről is. , .. ,

Itt gondolkozott, hogy még mit mond-
^ — Lemegyek hozzátok, illetőleg oda a
fürdőre, ahol ti nyaraltok, bárom napra. 
Örülsz?

— Nem leszek ott.
— Nem leszel ott ?
— Nem hiszem.

— Nem is várt feleletet, rögtön hozzá-
mondta. . ,, , „

— Hogyan megyek én akkor oda t
— Hiszen nem hozzám jősz.
— Gyuri erősen belenézett a Jenő

arcába. ,,— Nem. Nem hozzád jövök, mondta
és hirtelen kezet nyújtva ment, sietett el.

Alig ment vagy tíz lépést, mezlassi- 
totta a menést. Onkőntelelenül. Nem von 
fáradt, nem lihegett bírta volna még a sie­
tést és mégis. Lassan, gondolkodva lépég 
tett, nézgelődött körül.

(Folytatjuk.) 

DEBRECZEN, Slmonffy-u- I. Bér ház >
Alkalmi és nászajándókok háztartási cikkek, dísztárgyak és játékszerek legolcsóbban beszerezhetők.
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TÖRLEY*
PEZSGŐ.
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1 Donogán és Somossy |
^ czégnél

QBbPBGzen, Ristemplombazár. $
Megkezdődött a nagy

„Karácsonyi Dásár“
w Elsőrendű áruk kerü nek eladásra ^

* leszállított árak mellett. |
Gyors házasságot

kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nél 
íül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rőt 
benberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalouits leni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.
Vigyázz 1 Kékre lesieti kirakat. Vigyázz!
Megkezdődött a mai napon a nagy kará 
csonyl vásár I Az itt felsorolt néhány cikk 
magfelelő képet nyújt a nállunk uralkodó ol­

csóságról 1
5 mtr. kelme jóminÖségü 1 házi ruhára . . 186 kr-tól.
6 > angol kelme, csikós, 1 kostümre . . 336 „
Gyönyörű mosó bnrchetek és flanelek . , 20 „
Szép mintájú berliner Shálak........................ 75 ,.
Szőrme hoák.............................................  136 „
Remek kivitelű színházi Shálak............ .. , 134 „
Gyermek kész ruhák, szőnyegek, csipkék,

szallagok, Selymek..................................... 40—50 „
Csipke és Selyem blousok............................. 275 „
Flanel blousok világos és sötét.................... 125 „
Óriási raktár I Dús választék 1
Még nem létezett olcsó árak ! Maradékok minden árért 
Saját készítésű rauge, cloth cachmir és Selyem paplanok.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Eossnth és Batthány-n. sarok. 

Színháziéi szemben

7000 órát elajándékozunk!
Elhatároztuk, hogy Detta-Chronometer óráinkból jobb ter­

jesztés czéijából 5000 darabot elajándékozunk csupán K 7.80 
muckadij megtérítése melleit. Delta Chronometer nagyon elegáns, 
divatos piazisíons-anker-óra, linóm Glória ezüst külsőben, mely 
máskülönben 26 koronába kerül.

Delta-Chronometer-óráink egy másik fajtájából uraknak és 
hölgyeknek, hasonló ozélra szintén 2000 darabot bocsátunk ren­

delkezésre. Ezen órás is kitűnő, kipróbált werkkel vannak ellátva, házikói aranyszi- 
rét soha el nem vesztő detta-metallból, azonkívül elektroi utón valódi arannyal be­
húzva vannak, úgy hogy a valódi aranytól nem lehet megkülönböztetni. Detta-arany 
feltétlen a világ legjobb arany-utánzata és 15 évi jótállást vállalunk jó viseletért. Ezen 
órák különben 36 koronába kerülnek, mi ezen 2000 darabot uraknak és hölgyeknek 
ingyen szállítjuk, csak a munkadij K. 10 50 megtérítése ellenében darabonként. Jó 
járásírt három évi jótállást vállalunk.

Mi tehát ezen órákkal valóban ajándékot nyújtunk és csak azt kötjük ki, hogy 
óráinkat és czőgüaket ösmerősei körében ajánlják. Bebizonyosodik Ön előtt, hogy mi 
önnek valódi, jő, kifogástalan órát szállítunk, mivel ajánlása folytán arra számítunk, 
hogy további üzleteket csinálunk, a miből nekünk csak azután lesz hasznunk. Ingyen 
óráinkra számos tudakozódás érkezik, s így előreláthatólag a rendelkezésre bocsátott 
mennyiség nemsokára kimerül. Ha tehát az alkalmat, mely aligha kínálkozik másod­
szor, felhasználni akarja, úgy küldje haladéktalanul megrendelését 6a olyan órát kap, 
melytől el lesz ragadtatva és a mely egész ételén át értékes szolgálatot tesz önnek. 
Az órákat vámmentesen, utánvét vagy e.őrefizetés mellett küldjük I Porto és csoma­
golásért 70 fillért számítunk. Nem tetszés esetén az órákat készséggel visszavesszük, 
Az órákhoz alkalmas nagyon divatos láncot gloria-ezüstbői á K 1.80 5.— helyett, 

D.tta-aranyban K 3.20 K 7. helyett. Rendelések intózendök.
Uhrenhaus R. Feith in Lugano (Schweiz.)

Levelek 25 fillérbe, lev. lépők 10 fillérbe kerülnek.

610—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A püspökladánji kir járásbíróságnak V. 

410/2—1909 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint B Müller & S. cég részére, 
pladányi lakostól 360 kor. 09 f, tőke, ennek 
megítélt 6 százalékos kamatai és az eddig 
összesen 30 kor. 45 fill, perköltség erejéig 
1909. évi augusztus hó ll-őn biróilag le és 
te'ülfoglalt és 2210 koronára becsült vas­
árukból álló ingóságok 1909. évi decem­
ber hő 9 én délután 3 órakor kezdetét 
veendő és megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon fogialtatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Dabreczen, 1909. évi nov. hó 13 án.
Kublnyl Jenő bírói kiküldött.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy‘ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBHECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

Az eredeti és mintaképe
minden parfümnek, alkohol nélkül

Dralle

ILLUSION
a világító toronyban.

Májusi harang 
Ibolya 

Rózsa 
Flieder 

Naroie 
Heliotrop 

Vestoris
Nagyszerű, csalódásig természethü virágillat. 

Egyszerű és díszes kiállítás.

Mint ajándék mindég kedves.
Mindenütt kapható. Ára K 4.— Ibolya K 5.—

Utánzatok
visszantasitandók. ] GEORG DRALLE, Hamburg,

U J e* «» aa war%8á: Dralle narancs-lllatcseppek tonnában.
(Eau de Cologne) alkohol nélkül k iso.

Gyári raktár i M. Hoffmann A Co Tetschen a. d. E.

íAí'cÁ.v V •
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Különféle.
Harisnya fejeléseket legolcsóbban 

Sohwdroz Ármin, Piacz-utoza 32.
készít

Alapatott 1893.vben 
Telelőn: 632. Telelőn: 632.

10 u61| 40 Sllér, azontúl 
minden zzó 4 filler,« leg- 
kitsebb hirdetés 40 fillér.

lagánkntató iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nyes megbiz&sokat, megfigyeléseket és 
nycrro ásókat elvállal, úgy megán, mint 
o aládi ügyekbe Krámer József.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSékl Ullk.iMii.il tessék 

sálseikélyefet eestetsl .•.

Levelezés.
L'la és fekete ruhás hölgyek nem válaszoltak 

ezen lap vasárnapi szamában metj lent 
felhívásomra. TNián elkerülte figyelmüket. 
Kérem tehát .Bankfiu* jelige alatt velem 
tudatni, hogy hát hús e vagy osont avagy 
egvik se ?

Tusi Igazán fáj az a tudat, hogy te azt bi - 
ted, hogy csat simuláns beteg voltam. 
Hisz te tudod legjobban, mennyire vágylak 
látni. írj azonnal a te még mindég szerető 
szerető Bandidnak.

Fiatal ember, azon leánynyal, akit pénteken 
este süteménnyel kínáltak meg a Scháíer 
czukrázdábaú, megismerkedne. Levelet „V 
L* jeligére kór a kiadóba

Lukács Vilmos és Testvére 
cementárngyára

.KC* JE 3«"

Gyár: Ferencz Józsaf-ut 3. (Margit- 
fürdő mellett.)

Városi iroda és raktár: Hatvan- 
utoza 5. Telefon 308.

AjAnSjn =

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások es hidak készítéséhez 
Kutgyürü és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
MŰKŐ BURKOLATI LAPOKAT

rendkívül olcsó áron.

I Beocsini Portland és román cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

Betöltendő.
Ozadékképes, gyakorlott szikvizgyári eláru­

sító fel zó étik. Honvéd utcza 16.
Fiatal házaspárhoz egy takarítónő fölvétetik.

Cím a kiadóban.

Nagy csoda I
hogy sikerült egy óragyár termékének egy­
részt megszereznem és addi/, mig a kész 
let tart, csoda olcsó áron árusítom.

Fénstárnohnő felvétetik, ki gyakorlattal bir, 
előnyben részesül, Felegyhízy Jánosnál, 
Piacz-utca 65.

Adás-vétel.
Tüzra tölgy, cser, bak, gyertyán, vargafa 

kocsinként, ölei ként és felvágva, megren­
delhető Hegedűs Emil fasereskedőnél. Iroda: 
Miklós u. 7 8z. Raktár: Homok kert gáz­
gyár mellett

Merlcexatő <'»*•» 1.30 kr.
Finom lapos acióléa nikkel óra 3 frttól 

feljebb, női acél ér ezüst órák, úgyszintén 
mindennemű fali órák csoda olcsón'kapbatók
ftncnnrib E* érás és ékszer üzletében llaSpai líi I. Debreczen, Hatvaa-utcza 2. sz.
Vidékre utánvéttel Is. Kérem a czégre vigyázni.

nőt és leány felöltök 
legnagyobb áruháza

Debrecen, PiflC-U. fíipostM szemben.

„OC CASIO"
karácsonyi vásárt
a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 20-tól
kezdödöleg rendezi bezárólag
f.óvidoczember hó 24-ig,
mely alkalommal az edddigi áraknál olcsóbban 
kerülnek eladásra a kővetkező ezikkek, u. m.:

Díjtalanul minden betegnek.
Egy ki é kóser marti, hús 48 kr. Szuntanna 

U OKH 1. PZ. a. Glück J. c/égr é ._____

Ez az egyszeri! könyv ezreket segl 
tett egészséghez és szerencséhez.

legdivatosabb biousok, kötél yek, alsó szok­
nyán, fd.fi, női és gyermdí fehér m ;'üek 
1-xzáilitutt arakon beszerezhetők Bárton 
O nla üz: etében Piac u. 9 Uj harisnyak 
R. t-se és tej-TéSdk elfogadtatnak

Aranyat ér mindazoknak, akik 
szenvednek.

A felöltő osztályban s
Leány felöltök színes 

angol kelméből. . . K 8.— 
Női felöltő színes 
gyapjú kelnie . ... „ 10.— 

Plüsch felöltő fekete
és színes................„15.—

Posztó felöltő fekete
téli ........................„11.50

Gyermek köpeny téli „ 8.80

Oj rendszerű nói lórii divatáruk ói butoeladás,
-I mai u p-ó k^zcLe unnia i hite é.iee 
egyón keuy lne. hiú vagy havi részlet 
fiz tes me et -zurezheti be nälam i-züa 
nég étét női divat ozi'ke<bda, női kábátok, 
férfi oá my ifc fdlöliő t, mindennemű vá z- 
nak es oaua ászuaKoan, >ajat kó.zuésü 
c uih és Ca>oh nir piplaaokba i, valamiat 
egyezerú es andern ouiorosoaa. A kész­
pénz melletti araknal mindössze 5"/0 ár­
különbség. K-ii ar Salamo i, daivan-u. 2.

Eladó há/aá. Széchényi utcza 50. sz. ház 
30000 kuroua, a betáhi. tar ozás vál alasa 
mellett; Arany János utcza 59. sz. ház, 
ára 30 000 kor, mely 6 ev amu fizetei do 
le,add g természetesen 5V* Kamat fizet tidő

Fekete, jó búza termő föd, t-gy taybi 30 
hold Érk> serüben eladó. Czim a kiadóban

titkos

h°gyatl gyógyifhaíom

Ä pongyola osztályban:
Halbordaszövésü kelme
pongyola............. K15 —

Delain pongyola színes „ 12.50 
Mosó pongyola.......... . 6.50

Az alj osztályban:
Színes angol alj . . . K 5.50 
Színes angol alj finom „ 7.50 
Fekete gyász alj . . „ 9.50 
Fekete finom alj zsi­
nórral ..................... ..  15 —

Weisz Perenoz
Hatvan Utcza 9. Készít rmodén a6 asztalos 
szalumba vágó munkaiatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Mindenféle

villamos
helyben és vidéken

I olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Mór.

^Debreceni első elektroteclnikd vállalat.
Koesuth-uloza 1. szám. — Telelőn: 158.
l|trok iegeldnyiseiö ink isiiéit csakis nálam uaraMSk 6«

Segítség a szenvedőknek, segítség a kétségbe­
esetteknek, segítség a betegeknek és sok más megbe­
csülhetetlen előny található ezen nagyszerű könyvben- 
névezerint »A természet titkos erői « E en könyvbvn 
egy kezelés van leírva, melyet otthonában, mirden ké­
nyelmetlenség nélkül használhat és segít önön. Ezen ke­
zelés több ezer egyénen segített, olyanokon, skik min­
dennemű idült betegségekben szenvedtek. Ezen könyv 
önnek teljesen díjtalanul küldetik. Olvasnia kell, ha 
egészséges akar lenni. Ha szenved és nem tudja hogy 
miben, kérje ezen könyvet. írja le behatóan a tünete­
ket, amelyek önnél mutatkoznak és a betegség megál­
lapítása díjtalanul megküldetik; betegségének pontos 
oka megadatik, ügy a felvilágosítás, mint a könyv nem 
kerül semmi. e. Ha. a tanácsokat követi, amelyek a 
könyvben b nnfoglaltatuak, úgy teljes és tertós egész­
séghez jut. Írjon azonnal U A. Maun urak 3011. oszt 
rue dr. Louvre 48, Táris, Francziaország. Pénzt ne 
küldjön be, mert úgy a dyaguosis, mint a 80 oldalra 
térj dö könyv, „A természet titkos erői“ telje ion díjta­
lanul m gküidetik. 10.000 példány épei most készült 
el ezen műből és mindazoknak, akik ezt most kérik, 
szétoaztatik. Levelekre 25 fi tár, levelezőlapokra 10 
fillér bélyeg ragasztandó.

A blous osztályban:
Fehér csipke blous .K 6.50 
Fehér tiill blous . . . „ 10.— 
Színes tiill blous min­
den színben . . . . „ 16.— 

Színes selyem blous 
angol..................... „ 12 —

Hz összes Berlini és Párisi iflodelleh, ua- 
lamint estélyi hüpenyeh, lealskin, Astra­
chan és más Szőrme valamint M Plüsch 
És bársony felöltök meglepő olcsón 

szerezhetők be. p*
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Első dús választékú előnyomd a.
vásár.

legújabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak dús választékban.
ül®*4»® neKüÄ

előnyömön és nöl kézimunka üzlete. DEBSECZEN, Plaez-uteza 11. szám. a. 
Fehér, színes hímzés és montlrozás és harisnyalejelésl vállalat.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divatárnházában

mellett

karácsonyi vásár
lolyamatban van.

Árak, minőségek,választék versenyen kívüli
Sport flanel 
Velonr Velez . . • 
Mosó delaln . . 
Franczla delaln . . 
116 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Rnhaselymek

17 kr. 
26 kr. 
26 kr.

eddig 85—90 kr. C A Ifi*
karácsonyi ára vV Ml •

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára

eddig 80 krajcár BA Íves
karácsonyi ára wV Ml ■
eddig 165 kr.
karácsonyi ára
edd g 2—3 forint
karácsonyi ára

90 kr. 
1 írt.

A többi löl nem sorolt mintázott, Afl-Hn0 -ne árfllUlflHmánV 
különféle egyszínű kelméknél Hll-QU \omV* afBIIBBlllllPII !■

Molnár Ferenc!
ZáDOR LÄJ08 UTÓDA 

női divattermébenl
TSÍ,.: Főtér, Bárosházaépölet. ™*T

I

9 téli divat legszebb újdonságai.
Gyapjúszövetek, kosztüm-posztók,
selyem, bársony és mindenféle díszítések

női- és gyermek felöltők,
valódi I

szőrme árak, bundák, kabátok, | 
karmantyúk, színházi belépek, csipke, 
selyem és szövet blouzok úus választékban.

Múlt idényről visszamaradt felöltők ésl 
divatszövetek fél áron kaphatók! 
Hői ruha készítési materem Hossuth-utcza 9.

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
lorrás

háztartási szükségletei!
ledezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DR06UERIA
DEBRECZEM Piacz-utcza — Városház épület |

at 1 silány cseh gyártmányú keztyiiket, mivel kizárólag
Ne vegyen! gyártmány mn
kitűnő szabású keztyüimet az alábbi árakon bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére

Női és férfi glace keztyű minden színben...................... frt. 140
Női és férfi mosható szarvasbör minden színben . . . frt. 130
Női és férfi kutyabőr.......................................................... fr**
Női és férfi valódi szarvasbőr, igen erős.......................... frt. 2 —
Női és férfi téli bélelt börkeztyű........................................ frt. 130
Női és férfi szőrme bélésű........................... frt. 2'80—6 frtig.

Szőlőitti Hűkben óriási választók Z5 krtól 1 f rtig

SCHON SÁNDOR
keztyii, kötszer és orvosi milszertára

Fiók üzlet közvetlen a főposta mellett.
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A természet

legnagyobb csudája.
Semper viva. (Örök él«t) A pa- 

leatinaifeliámadáti növénynek JERICHO 
RÓZSÁJÁNAK is nevezve, nagyszerű 
tulajdonságai vannak, zöldjük és föld 
nélkül nő, csak meleg vízzel kell meg- 
nedveeiteni és 24 óra a att nagyra nő. 
A legszebb szobadísz. Ezenkívül ezen 
növénynek nagyon hasznos tulajdonságai 
vannak. Kellemes aromát terjeszt, tisz­
títja s szobalevegőt, elűzi a molyt, sváb 
mogarat stb. A feltámadási növény nem 
hal ki, egyik évszázadtól a másikig elél 
anélkül, hogy valaha vízzel vagy földdel 
érintkeznék, megfőzhető, a legnagyobb 
meleg vagy hideg nem bir reá befo­
lyással, mindig friss és zöld marad nyá­
ron ős télen. Az egyedüli növény a maga 
nemében, mondákban gazdag, Josáiás a 
bibliában beszól róla. Legszebb ajándék 
karácsonyra ős újévre, husvótra, születés­
napra stb. mindig alkalmas. Szép könyv­
vel együtt ingyen hozzá franké K. 1.50.

(Utánvét mtllett 5 fillér postadij.)
1. Sehol*, Qalssau 113. (Voralberg.)

5? Legelsőrendű lesvén ős

porosz kőszén
nagyon jutányos árban, házhoz szállítva, 

bármily mennyiségben kapható

Jakobovits Mmó
Hatvan ntea 69. az. (Csiosó-féle házban.)

á legnagyobb bazár-áruház 
a Dégenféld-téren (Kenyér- 

piacz) levő

Párisi Nagy Bazár
la kezdődött meg a nagy

karácsonyi vásár!
mérsékelt ölesé árak mellett kaphaték
mindenféle alkalmi alándók tár­

gyak, látók- óz díszműáruk.

Párisi Nagy Bazár
DEBRECZEN, Dógenleld-tór.

Henyér-piacz!

it le%l *-*%.#■! feUsl-v-Asi.
Debreozen ez. kir. város é> vidéke t. közömé.éaek szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK mint SZBVBtkZBt
cég «lati korlátol felelősség «lapján á ló szövetkeze'et alipito't'ink, mely céljául tűzte
ki olcsó hitelnyújtás ál.al a gazdasági, Ipari és kereshedelml érdekek istápoláeát. 

A szövetkezet 5 éves évtársutaiot alakit,
lieC i 50 fillér töi*2Eiilietéttel9

s működét ét 1910. évi január bó 1 én hivatalos helyisé, ében JPAmon-vs-tcjm 
30. m'M.fh ■■■ sslssOá, (Ungvári ház) kezdi meg.

A* lg azgató aá g :
Dr. Láng Sándor Serényi Lajos Tural Frigyes Dr. Tóth lános

orvos, elnök, máv. főfelügyelő alelrök. ügyv. igazgató. ügyvéd, jogtanícioi,
Blattner Gyula, Gittek Sándor Goldberger Adolf,
Grossmann Ignác*, Kiss Ignác*, Lukács Isidor,
Lukács Soma S*iks*ay Gésa, Tóth Lajos,

Urbane vies Miksa.
Felügyel ő-b liollság:

Szilágyi lené, Blsothka István, Iff. Ganofssky Lajos, Kormos Oyila.
Aláírás eszközölhető bármely Igazgatósági vagy felügyelő bizottsági tagnál.

Hagy karácsonyi OCCASIO
Blumenstein Vilmos

Alkalmi Áruházában
Továbbá figyelemre méltók a következő ozikkek reklám árai:

1 női vászon ing himséisel . . . 
1 , dieses háló köntös ....
Tiszta selyem minden stinben .

K 1.-
„ vao
. .49

1 mtr. jó mosó tennis flanell csak . . . K —T4
3 drb. ajuros zsebkendő . . 1.................... —'30
140 cm. ez. angol kelme óriási vál. métere , —.70
Klem.elem.dld
Legizlésesebb kiállítású legjobb minőségben egységes ár, darabja csak................................K 3 60

<> ■ «3*0 A*

Hlklis Emil
• «»*■ «'■»

= Jókal-ntcza 18. •iám
Pontc s kimérésben és legjutányosahb ár­
ban házhoz szállít száraz, kitűnő, elsörindi

Megrendelések vagy Samu do­
hánytőzsdéjében (városház épület) és a 
máv. fütőház mellett levő tűzifa raktá­
ramban telefonon eszközöl hetők.

Telefon 733. szám.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)" által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REOENSBVRG, Bajorország.

^Stock-Cognac
Medicinal

ezavatelt valódi bor­
ii párlat

Camis és Stock
gözpároló telepéből,
BARCOLA.
Egyedin Ooynae-gfZ" 
fizit állanáé hivatala* 
vegyi elleninél alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben.

A szokásos karácsonyi alkalmi vásár
ez idén már megkezdődött

Kovács Gyula és Társa női divattermében
- u, Debrecien, Főtér 55- (Hungária kávéhoz mellett)
ezúttal rendkívül kedvelő alkalom nyílik feltűnő «>i*mö mivel az

eddigi túlságos enyhe időjárás folytán nagy árukészletünk maradt

» és dtvatexlkkeklsél
melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott árak mellett adatnak el.

íf« p!?schb61’ 8*6rmóből, divat és utazó bundák, leány és gyermek kabátok,
esu es színházi köpenyek, schaiok, szörmeboÉh és muffofe Ponqyoláh, Alján és louponoh, csipke, selyem és szöeetblousoh.
Mindenen csikkek a legnagyobb választékban mélyen leazállitott árakon kaphatók.

Nyomatott Hoffmann én Kronovitx kAnyvnycno^áiíban, Pf.acx-gtez* 49. a főpontéval szemben


